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ΕΙ΢ΑΓΩΓΗ 

 

Σκοπόσ αυτισ τθσ πτυχιακισ εργαςίασ είναι να διερευνθκοφν οι δυνατότθτεσ 

εξοικονόμθςθσ ενζργειασ ςτθ κζρμανςθ ενόσ κτιρίου, αν αξιοποιθκοφν τα θλιακά κερμικά 

κζρδθ μζςω των παρακφρων τθσ προςιλιασ (δθλ. τθσ νότιασ) πλευράσ του κτιρίου. Θα 

υπολογιςκοφν τα θλιακά κερμικά κζρδθ για κάκε μινα μίασ χειμερινισ περιόδου, και κα 

εξεταςκεί ο χωριςμόσ του ςυςτιματοσ κεντρικισ κζρμανςθσ του κτιρίου ςε δφο ηϊνεσ, μία 

για τθ νότια και μία για τθ βόρεια πλευρά του κτιρίου. Θ εξοικονόμθςθ ενζργειασ κα μπορεί 

να επιτευχκεί αν οι αυτοματιςμοί του ςυςτιματοσ κζρμανςθσ περιορίηουν  (ι και 

μθδενίηουν εντελϊσ) τθ κερμαντικι ιςχφ που χορθγείται ςτθ ηϊνθ τθσ νότιασ πλευράσ κατά 

τισ χρονικζσ ςτιγμζσ που αυτι ζχει θλιακό κερμικό κζρδοσ. 

 

Τα κεφάλαια 2, 3, 4 τθσ εργαςίασ παρουςιάηονται , για τθ γενικι περίπτωςθ, τα 

κζματα "ιλιοσ και κζρμανςθ", "κερμικζσ ηϊνεσ" και "κερμικζσ ανάγκεσ κτιρίων". Στα 

κεφάλαια5, 6, 7 παρουςιάηεται ζνα ςυγκεκριμζνο κτίριο, κακϊσ και ο υπολογιςμόσ των 

κερμικϊν απωλειϊν του, ο υπολογιςμόσ των θλιακϊν κερμικϊν κερδϊν του, ο χωριςμόσ 

του ςυςτιματοσ κζρμανςθσ ςε δφο ηϊνεσ, και μια εκτίμθςθ για τθν εξοικονόμθςθ που 

μποροφν να εξαςφαλίςουν τα θλιακά κερμικά κζρδθ. Στο κεφάλαιο 8(που είναι το 

τελευταίο) παρουςιάηεται μια απλι πρόταςθ για τθν υλοποίθςθ ενόσ αυτοματιςμοφ που κα 

ανιχνεφει τα θλιακά κερμικά κζρδθ και κα περιορίηει αντίςτοιχα τθ κερμαντικι ιςχφ ςτθ 

ηϊνθ τθσ νότιασ πλευράσ του κτιρίου. 
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ΗΛΙΟ΢ ΚΑΙ ΘΕΡΜΑΝ΢Η 
 

1.Αξιοποιιςθ τθσ θλιακισ ακτινοβολίασ 

Θ αξιοποίθςθ τθσ θλιακισ ακτινοβολίασ για τθ κζρμανςθ των κτθρίων προχποκζτει 

τθν εξαςφάλιςθ τριϊν βαςικϊν όρων: 

 Νότιο θλιαςμό 

 Άρτια εξωτερικι κερμομόνωςθ 

 Επαρκι εςωτερικι κερμικι μάηα 
 

 

 

2.Νότιοσ θλιαςμόσ 

Στο βιοκλιματικό κτιριο θ νότια όψθ είναι το χειμϊνα πλιρωσ εκτεκειμζνθ ςτον 

ιλιο. Πςο περιςςότερα και μεγαλφτερα είναι τα νότια ανοίγματα του κτθρίου, τόςο 

περιςςότερθ θλιακι ενζργεια δζχεται το εςωτερικό του. 

 

 

 
Τα νότια  υαλοςτάςια αποτελοφν ειςόδουσ τθσ θλιακισ ακτινοβολίασ, παρζχουν 

άμεςα θλιακά κζρδθ και λειτουργοφν ωσ «παγίδεσ κερμότθτασ». 
 
 
Θ θλιακι ακτινοβολία ζχει μικρό μικοσ κφματοσ γιατί προζρχεται από μια πολφ 

κερμι πθγι, τον ιλιο. Το γυαλί είναι διαπερατό μόνο  από ακτινοβολία μικροφ μικουσ 
κφματοσ. Αφινει λοιπόν τθν θλιακι ακτινοβολία να το διαπερνά. 
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Στο εςωτερικό του κτθρίου θ θλιακι ακτινοβολία κερμαίνει τα δάπεδα, τον 
εςωτερικό αζρα και τα υπόλοιπα δομικά ςτοιχεία. Τα κερμά δομικά ςτοιχεία ακτινοβολοφν 
κερμικι ενζργεια. Θ κερμικι τουσ ακτινοβολία ζχει μεγάλο μικοσ κφματοσ, δε διαπερνά το 
γυαλί και δε διαφεφγει προσ τα ζξω. Ραγιδεφεται ςτον εςωτερικό χϊρο. 

 

 

Τα νότια υαλοςτάςια αποτελοφν είςοδο και παγίδα τθσ θλιακισ ενζργειασ μόνο 

κατά τθ διάρκεια τθσ θλιοφάνειασ. Τισ υπόλοιπεσ ϊρεσ αποτελοφν επιφάνειεσ απϊλειασ 

κερμότθτασ. Το διπλό τηάμι εξαςφαλίηει ζνα κερμομονωτικό διάκενο ακίνθτου αζρα μεταξφ 

των δυο γυάλινων επιφανειϊν του, που περιορίηει ςθμαντικά τισ απϊλειεσ κερμότθτασ. 

Είναι απαραίτθτο για το ελλθνικό κλίμα. 

 

Πςο μεγαλφτερθ είναι θ επιφάνεια των νότιων υαλοςταςίων, τόςο αυξάνεται θ 

ςυνειςφορά τθσ θλιακισ ενζργειασ ςτθ κζρμανςθ των κτθρίων. Ακόμα και ςτθ Β. Ελλάδα 

μπορεί να προςεγγίςει το 70%. 
 

 

 

ΘΕΡΜΙΚΕ΢ ΖΩΝΕ΢ 

 
 
Ο διαχωριςμόσ των κτιρίων ςε κερμικζσ ηϊνεσ αποτελεί ςθμαντικό κομμάτι του 

ενεργειακοφ τουσ ςχεδιαςμοφ και τεχνικι ορκολογικισ χριςθσ ενζργειασ και αφορά δφο 
επίπεδα: 

 Τον ορκολογικό αρχιτεκτονικό ςχεδιαςμό βάςει ενεργειακϊν 
κριτθρίων (π.χ. βιοκλιματικό ςχεδιαςμό) 

 Το ςχεδιαςμό και τθ λειτουργία των μθχανολογικϊν ςυςτθμάτων 
κζρμανςθσ/ψφξθσ. 

 

Και ςτισ δφο περιπτϊςεισ είναι ςθμαντικι θ δυνατότθτα χωροκζτθςθσ των 
λειτουργιϊν των κτιρίων ανάλογα με τισ ενεργειακζσ τουσ απαιτιςεισ. Οι ενεργειακζσ 
απαιτιςεισ εξαρτϊνται από τθ λειτουργία/χριςθ του κτιρίου και τισ αντίςτοιχεσ απαιτιςεισ 
ςε κερμικζσ και άλλεσ ςυνκικεσ (κερμοκραςία, ποιότθτα αζρα, φωτιςμό, κ.ά.), τα 
εςωτερικά κερμικά κζρδθ, τα ωράρια λειτουργίασ, κ.ο.κ. Δφο βαςικά ςτοιχεία που πρζπει 
να εξεταςτοφν κατά τον κακοριςμό και τθ χωροκζτθςθ των κερμικϊν ηωνϊν ενόσ κτιρίου 
είναι 

1. θ διαφορετικι ζκκεςθ των τμθμάτων του κτιρίου ςτθν θλιακι ακτινοβολία  
2. θ χριςθ του κάκε χϊρου 
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Γενικά οι χϊροι κα πρζπει να ομαδοποιοφνται ανάλογα με τισ ενεργειακζσ τουσ 

απαιτιςεισ και με το βακμό χριςθσ τουσ και να είναι προςανατολιςμζνοι κατάλλθλα. Για 
παράδειγμα, χϊροι οι οποίοι χρθςιμοποιοφνται πολλζσ ϊρεσ, ι χϊροι που απαιτοφν 
υψθλότερεσ κερμοκραςίεσ ςυνιςτάται να προςανατολίηονται ςτθ νότια πλευρά, ενϊ ςτο 
βορινό προςανατολιςμό μπορεί να τοποκετθκοφν χϊροι που χρθςιμοποιοφνται 
περιςταςιακά ι βοθκθτικοί χϊροι, οι οποίοι το χειμϊνα λειτουργοφν ωσ ηϊνεσ κερμικισ 
ανάςχεςθσ (buffer), αλλά και χϊροι που χρθςιμοποιοφνται κυρίωσ το καλοκαίρι. Στο βόρειο 
προςανατολιςμό ενδζχεται να τοποκετοφνται χϊροι με ιδιαίτερεσ απαιτιςεισ ςε ςτακερό, 
ομοιογενι φωτιςμό. 

  
 
 
 
Κατά το ςχεδιαςμό των ςυςτθμάτων κζρμανςθσ/ψφξθσ θ κάκε κερμικι ηϊνθ 

προςδιορίηεται ωσ μια περιοχι που λειτουργεί με βάςθ ζνα ςθμείο ι κόμβο ελζγχου (π.χ. 
κερμοςτάτθ), που μπορεί να διαφοροποιείται ανάλογα με τθ χριςθ (π.χ. διαφορετικι 
ρφκμιςθ κερμοκραςίασ). Ζτςι, ο ζλεγχοσ των ςυςτθμάτων κακίςταται απλοφςτεροσ και 
αποδοτικότεροσ. 

  
 
 
 
Επί πλζον, θ κατανάλωςθ ενζργειασ μπορεί να μειωκεί ακόμα περιςςότερο με τθ 

βοικεια ενόσ κεντρικοφ ςυςτιματοσ αυτόματου ελζγχου, που κα διαχειρίηεται αυτόνομα 
τθ κερμοκραςία του μζςου μεταφοράσ τθσ κερμότθτασ με το οποίο τροφοδοτείται θ κάκε 
ηϊνθ. Ολόκλθρεσ ηϊνεσ μποροφν να κλείνουν όταν δεν είναι κατειλθμμζνεσ, ενϊ το 
υπόλοιπο δίκτυο μπορεί να ςυνεχίςει να λειτουργεί κανονικά. 

 
 
 

Ο χωριςμόσ των κτιρίων ςε κερμικζσ ηϊνεσ βοθκά και ςτθν επιλογι του ςυςτιματοσ 

που κα χρθςιμοποιθκεί για τον κλιματιςμό τουσ. Τα ςυςτιματα κλιματιςμοφ που 

ςχεδιάηονται για να κλιματίηουν ζνα χϊρο (ι ζνα μζροσ αυτοφ) από μια κζςθ μζςα ι άμεςα 

παρακείμενθ ςε αυτόν, είναι γνωςτά ωσ τοπικά ςυςτιματα. Τα ςυςτιματα κλιματιςμοφ 

που ςχεδιάηονται για να κλιματίηουν τουσ διάφορουσ χϊρουσ του κτιρίου από μια κεντρικι 

κζςθ και αναγνωρίηονται από τισ ςυνιςτϊςεσ που απαιτοφνται για τθ διανομι τθσ 

ενζργειασ κλιματιςμοφ ςτουσ χϊρουσ, είναι γνωςτά ωσ κεντρικά ςυςτιματα. 

 

 

 

 



 
9 

 

 

ΘΕΡΜΙΚΕ΢ ΑΝΑΓΚΕ΢ ΣΩΝ ΚΣΙΡΙΩΝ 

 
 

1. Γενικά 
 
Οι κερμικζσ ανάγκεσ ενόσ χϊρου και γενικότερα ενόσ κτιρίου είναι το ποςό 

κερμότθτασ που πρζπει να λθφκεί ωσ βάςθ για τον ςχεδιαςμό τθσ εγκατάςταςθσ 
κζρμανςθσ .Οι κερμικζσ ανάγκεσ είναι ιδιότθτα του χϊρου ι του κτιρίου και είναι 
ανεξάρτθτεσ από το ςφςτθμα κζρμανςθσ που κα εγκαταςτακεί. Εξαρτϊνται από το μζγεκοσ 
του χϊρου, τον τρόπο καταςκευισ των τοίχων, το μζγεκοσ και το υλικό καταςκευισ των 
ανοιγμάτων από τον αεριςμό και από άλλουσ παράγοντεσ. 

 
 
Ρροτοφ γίνει ο υπολογιςμόσ των κερμικϊν αναγκϊν ςε ζνα νζο κτίριο, πρζπει να 

γίνεται ζλεγχοσ τθσ κερμομόνωςθσ δθλαδι κατά πόςο το κτίριο εκπλθρϊνει τισ απαιτιςεισ 
του ελλθνικοφ Κανονιςμοφ Θερμομόνωςθσ Κτιρίων (Κ.Θ.Κ). 

 
 
Ο υπολογιςμόσ των κερμικϊν αναγκϊν γίνεται για κάκε χϊρο του κτιρίου 

ξεχωριςτά, για να μπορεί να προςδιοριςκεί το μζγεκοσ των κερμαντικϊν ςωμάτων του 
κάκε χϊρου. Το ςφνολο των κερμικϊν αναγκϊν του κτιρίου προκφπτει από το άκροιςμα 
των κερμικϊν αναγκϊν όλων των χϊρων που κερμαίνονται. 

 
 
Οι πραγματικζσ κερμικζσ απϊλειεσ ενόσ κτιρίου είναι μικρότερεσ από το ποςό 

κερμότθτασ που μπορεί να δϊςει θ εγκατάςταςθ κζρμανςθσ. Αυτό οφείλεται ςτο γεγονόσ 
ότι ο ςχεδιαςμόσ τθσ εγκατάςταςθσ γίνεται ζτςι ϊςτε να καλφπτει τισ απϊλειεσ του κτιρίου 
ακόμθ και ςτισ ελάχιςτεσ πικανζσ τιμζσ τθσ εξωτερικισ κερμοκραςίασ (μζςθ ελάχιςτθ 
εξωτερικι κερμοκραςία τθσ περιοχισ). Οι κερμικζσ ανάγκεσ ενόσ κτιρίου αποτελοφν 
ςυγχρόνωσ και τισ μζγιςτεσ κερμικζσ απϊλειεσ. 

 
 
Θ μεκοδολογία του υπολογιςμοφ των κερμικϊν αναγκϊν βαςίηεται ςτουσ νόμουσ 

τθσ μετάδοςθσ κερμότθτασ. Επειδι όμωσ κατά τον υπολογιςμοφσ πρζπει να κακοριςτοφν 
και να εκλεγοφν πολλά μεγζκθ, όπωσ π.χ. κερμοκραςίεσ χϊρων διαφόρων χριςεων, 
ποςότθτεσ αεριςμοφ κ.λπ., για να αποφευχκοφν αυκαίρετεσ παραδοχζσ οι διάφορεσ χϊρεσ 
κακιζρωςαν ζναν ενιαίο τρόπο υπολογιςμοφ που δίνεται ςε μορφι κανονιςμοφ. Οι 

κανονιςμοί αυτοί μποροφν να διαφζρουν από χϊρα ςε χϊρα. 

 
 
2.Μζκοδοι υπολογιςμοφ κερμικών αναγκών κτιρίων 

 
Στθ χϊρα μασ δεν υπάρχει ακόμα κανονιςμόσ υπολογιςμοφ των κερμικϊν αναγκϊν 

των κτιρίων. Ο ελλθνικόσ Κανονιςμόσ Θερμομόνωςθσ Κτιρίων, που βαςίηεται κυρίωσ ςτο 
γερμανικό DIN 4108, περιζχει πολλά απαραίτθτα ςτοιχεία για τον υπολογιςμό των 
κερμικϊν αναγκϊν. Θ μζκοδοσ υπολογιςμοφ που επικράτθςε ςτον ελλθνικό χϊρο είναι 
αυτι που αναφζρεται ςτισ δφο εκδόςεισ του γερμανικοφ DIN 4701, που ζχουν 
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διαφοροποιθκεί μεταξφ τουσ από τθν επίδραςθ τθσ ενεργειακισ κρίςθσ και τθν εξζλιξθ των 
αυτοματιςμϊν. 

 
Σε γενικζσ γραμμζσ, ο τρόποσ υπολογιςμοφ των φορτίων τθσ μεκόδου DIN 

4701/1959 διατθρικθκε και ςτθν καινοφργια ζκδοςθ του 1983. Θ νζα ζκδοςθ του 
κανονιςμοφ περιζλαβε και τισ ςφγχρονεσ αντιλιψεισ ςχετικά με τθ διείςδυςθ του αζρα ςτα 
κτίρια, τθν επίδραςθ τθσ θλιακισ ακτινοβολίασ και τθ κερμοχωρθτικότθτα των κτιρίων. 
Εκτόσ από αυτό, θ χρθςιμοποίθςθ κατάλλθλων ςυςτθμάτων αυτόματου ελζγχου οδιγθςε 
ςτθν κατάργθςθ του ςυντελεςτι προςαφξθςθσ λόγω διακοπτόμενθσ λειτουργίασ. Επίςθσ 
καταργικθκε και ο ςυντελεςτισ προςαφξθςθσ λόγω προςανατολιςμοφ. 

Θ μεκοδολογία που κα δοκεί ςτθ ςυνζχεια βαςίηεται ςτθ γερμανικι μζκοδο 
υπολογιςμοφ κερμικϊν αναγκϊν DIN 4701 ζκδοςθ 1983. 

 

 

 
Γενικά οι ςυνολικζσ κερμικζσ απϊλειεσ ενόσ χϊρου οφείλονται ςτισ απϊλειεσ 

αγωγιμότθτασ και ςτισ απϊλειεσ αεριςμοφ. Οι κερμικζσ απϊλειεσ αγωγιμότθτασ πρζπει να 
υπολογίηονται ξεχωριςτά για κάκε δομικό ςτοιχείο, όταν υπάρχει διαφορετικόσ 
ςυντελεςτισ κερμοπερατότθτασ ι διαφορετικι διαφορά κερμοκραςίασ. 

 
 
Ο υπολογιςμόσ των κερμικϊν απωλειϊν αεριςμοφ γίνεται με βάςθ ζνα 

απλοποιθμζνο προςομοίωμα κακοριςμοφ των ποςοτιτων αζρα που ειςζρχονται από τουσ 
αρμοφσ των ανοιγμάτων του χϊρου. Ο υπολογιςμόσ παίρνει υπόψθ τισ διαφορζσ πίεςθσ 
που δθμιουργοφνται από τθν πρόςπτωςθ ανζμου και τθ κερμικι άνωςθ κακϊσ και τισ 
αντιςτάςεισ ροισ μζςα από τουσ αρμοφσ των εςωτερικϊν και εξωτερικϊν δομικϊν 
ςτοιχείων του χϊρου (παρακφρων και κυρϊν). Πταν ο αεριςμόσ είναι εξαναγκαςμζνοσ 
(μθχανικόσ αεριςμόσ με τθ βοικεια ανεμιςτιρων) λαμβάνεται υπόψθ το επιπλζον ποςό 
αζρα που ειςζρχεται ςτο χϊρο. 

 
 
 
Οι τιμζσ που προκφπτουν από τον υπολογιςμό των κερμικϊν απωλειϊν με τθ 

βοικεια του κανονιςμοφ (κανονικζσ κερμικζσ ανάγκεσ) εξαςφαλίηουν μια ικανοποιθτικι 
εγκατάςταςθ κζρμανςθσ, επειδι λαμβάνονται υπόψθ οι ελάχιςτεσ εξωτερικζσ 
κερμοκραςίεσ, οι ταχφτθτεσ των πιο ςυχνϊν ανζμων κατά τθ διάρκεια του χειμϊνα, θ 
κερμοχωρθτικότθτα του κτιρίου, θ ςτεγανότθτα των παρακφρων κ.λπ. Ρροφανϊσ κατά τθν 
καταςκευι του κτιρίου κα πρζπει να δίνεται προςοχι, ϊςτε να εξαςφαλίηονται οι τιμζσ των 
μεγεκϊν που λιφκθκαν υπόψθ ςτουσ υπολογιςμοφσ. 

 
 
 
Ζτςι, εκτόσ από τθν επιλογι τθσ κατάλλθλθσ μεκόδου υπολογιςμοφ των κερμικϊν 

απωλειϊν, είναι απαραίτθτθ και θ ςυλλογι των απαραίτθτων ςτοιχείων που αφοροφν ςτθν 
εξωτερικι κερμοκραςία, ςτθν ταχφτθτα των ανζμων, ςτον τρόπο καταςκευισ του κτιρίου 
από άποψθ ςτεγανότθτασ κακϊσ και ςτον τρόπο λειτουργίασ (ςυνεχι ι διακοπτόμενο) τθσ 
εγκατάςταςθσ, ϊςτε να εξαςφαλίηεται πάντοτε ικανοποιθτικι επάρκεια ςε κζρμανςθ. 
Επίςθσ εκτόσ από τθν ικανοποιθτικι κζρμανςθ, ςτόχοσ των υπολογιςμϊν είναι και θ 
εξαςφάλιςθ ομοιόμορφθσ κζρμανςθσ ςτο κτίριο με βάςθ τισ απαιτοφμενεσ εςωτερικζσ 
κερμοκραςίεσ. Αυτό είναι εφικτό μζςα ςε οριςμζνα όρια και εξαρτάται κυρίωσ από τθ 
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κερμικι ςυμπεριφορά του κτιρίου και από τθν επιλογι των αυτοματιςμϊν και του τρόπου 
λειτουργίασ των. 

 
Στθ χϊρα μασ θ κζρμανςθ γίνεται ςυνικωσ διακεκομμζνα, για λόγουσ οικονομίασ. 

Θ εγκατάςταςθ κζρμανςθσ (κερμαντικά ςϊματα, λζβθτασ, ςωλθνϊςεισ) είναι μεγαλφτερθ 
από αυτι που υπολογίηονται με βάςθ τον κανονιςμό. Με αυτό τον τρόπο εξαςφαλίηεται 
γριγορθ ανακζρμανςθ των χϊρων μετά τθ διακοπι. 

 
 
Ριο ςωςτό είναι θ εγκατάςταςθ κζρμανςθσ να ζχει το κανονικό μζγεκοσ και θ 

διάρκεια λειτουργίασ να ρυκμίηεται από το ςφςτθμα ρφκμιςθσ τθσ εγκατάςταςθσ (με βάςθ 
είτε τθν εςωτερικι κερμοκραςία των χϊρων είτε τθν κερμοκραςία του εξωτερικοφ αζρα). 

 
 
 
 
 
 
3. ΢υντελεςτζσ κερμοπερατότθτασ δομικών ςτοιχείων 
 
 
Ο υπολογιςμόσ των ςυντελεςτϊν κερμοπερατότθτασ των δομικϊν ςτοιχείων 

βαςίηεται ςτθ μζκοδο που υποδεικνφεται από τον κεςμοκετθμζνο Κανονιςμό 
Θερμομόνωςθσ Κτιρίων. 

 
Στον κανονιςμό δίνονται οι ςυντελεςτζσ κερμικισ αγωγιμότθτασ και οι πυκνότθτεσ 

των πιο ςυνθκιςμζνων ςτον ελλθνικό χϊρο υλικϊν, κακϊσ και ο τρόποσ υπολογιςμοφ τθσ 
κερμοπερατότθτασ δομικϊν ςτοιχείων που προκφπτουν από ςυνδυαςμό αυτϊν των 
υλικϊν. Για τον υπολογιςμό των κερμικϊν (ι ψυκτικϊν) φορτίων κτιρίων ςυνιςτάται κατά 
περίπτωςθ μία προςαφξθςθ του ςυντελεςτι κερμοπερατότθτασ από 10% ζωσ 30% για 
εξωτερικοφσ τοίχουσ, δάπεδα και οροφζσ (κυρίωσ λόγω αςτοχιϊν ςτθν καταςκευι ι λόγω 
διείςδυςθσ υγραςίασ μζςα ςτα υλικά). 
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ΤΠΟΛΟΓΙ΢ΜΟ΢ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ 

1. Περιγραφι κτιρίου 

Κατά τθν εκπόνθςθ αυτισ τθσ πτυχιακισ εργαςίασ μελετικθκε το κτίριο Β' τθσ 

Σχολισ Τεχνολογικϊν Εφαρμογϊν (ΣΤ.Ε.Φ) που βρίςκεται ςτο ΤΕΙ ΣΕ΢΢ΩΝ ςτο Τζρμα 

Μαγνθςίασ ςτθν περιοχι Σαράντα Μαρτφρων.  Το ζτοσ καταςκευισ του εξεταηομζνου 

κτιρίου είναι το 1990,δεν βρίςκεται ςε άμεςθ επαφι με άλλα κτίςματα και αποτελείται 

από 3 ορόφουσ ςυν το υπόγειο. Στουσ ορόφουσ αυτοφσ ςτεγάηονται κυρίωσ  αίκουςεσ 

διδαςκαλίεσ και  αμφικζατρα, επίςθσ περιλαμβάνει κοινοχριςτουσ χϊρουσ, χϊρουσ 

υγιεινισ WC και γραφεία κακθγθτϊν. Το υπόγειο περιλαμβάνει κάποιεσ αποκικεσ και το 

λεβθτοςτάςιο. Οι χϊροι κφριασ χριςθσ  κακϊσ και το κλιμακοςτάςιο ςε όλουσ τουσ 

ορόφουσ κα κεωρθκοφν κερμαινόμενοι χϊροι ενϊ οι αποκικεσ και το λεβθτοςτάςιο μθ 

κερμαινόμενοι χϊροι. 
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             Αναλυτικά το ιςόγειο αποτελείται από 8 αίκουςεσ διδαςκαλίασ ο 1οσ όροφοσ από 9 

αίκουςεσ διδαςκαλίασ ο 2οσ όροφοσ από 4 αμφικζατρα και 12 γραφεία κακθγθτϊν, ενϊ το 

υπόγειο από 4 αποκικεσ και το λεβθτοςτάςιο. Επίςθσ ςε κάκε όροφο δίπλα από το 

κλιμακοςτάςιο υπάρχουν χϊροι υγιεινισ WC. 

 

2.Τπολογιςμόσ των απωλειών 

Ζνασ κερμαινόμενοσ χϊροσ ζχει κερμικζσ απϊλειεσ, όταν υφίςταται 

κερμοκραςιακι διαφορά μεταξφ των κερμοκραςιϊν μζςα ςτο χϊρο και εκτόσ αυτοφ, λόγω 

κερμικισ αγωγιμότθτασ των οικοδομικϊν ςτοιχείων, τα οποία περιβάλλουν το χϊρο. 

Πταν θ εςωτερικι κερμοκραςία είναι μεγαλφτερθ από τθ κερμοκραςία του 

περιβάλλοντοσ τότε δθμιουργείται ροι κερμότθτασ από το χϊρο προσ το περιβάλλον. Αυτι 

θ ροι κερμότθτασ ονομάηεται κερμικι απώλεια. 

Θερμικζσ απϊλειεσ δθμιουργοφνται και όταν υπάρχει κερμοκραςιακι διαφορά 

μεταξφ δφο εςωτερικϊν χϊρων. Πταν δεν υπάρχει κερμοκραςιακι διαφορά, τότε ο χϊροσ 

δεν ζχει κερμικζσ απϊλειεσ. Στον υπολογιςμό των κερμικϊν απωλειϊν υπολογίηουμε τισ 

ςυνολικζσ κερμικζσ απϊλειεσ του χϊρου ςε ςχζςθ με τουσ υπόλοιπουσ εν επαφι τοίχουσ 

των γειτονικϊν χϊρων κακϊσ και του δαπζδου και τθσ οροφισ. 

Για τον υπολογιςμό των κερμικϊν απωλειϊν των δομικϊν ςτοιχείων του κτιρίου 

(τοίχοι, παράκυρα, πόρτεσ, οροφι, δάπεδο) χρθςιμοποιοφμε τθ ςχζςθ: 

Q=Α*U*ΔΤ       

Ππου: 

 

Q: Οι κερμικζσ απϊλειεσ των δομικϊν ςτοιχείων. ( kcal/h0C ) 

Α: Το εμβαδόν επιφάνειασ όπου ζχουμε ροι κερμότθτασ. ( m2 ) 

U: Ο ςυντελεςτισ κερμοπερατότθτασ ( kcal/m2h0C ) 

ΔΣ: Θ διαφορά κερμοκραςίασ μεταξφ επικυμθτισ εςωτερικισ και  εξωτερικισ 

κερμοκραςίασ. ( 0C ) 
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3.  Κφρια ςτοιχεία υπολογιςμών 

 

  Α. ΕΙΣΑΓΩΓΘ 

Θ μελζτθ των κερμικϊν απωλειϊν ζγινε με τθν βοικεια του προγράμματοσ ADAPT/FCALC 

το οποίο χρθςιμοποιεί τθν μεκοδολογία DIN 4701 και τισ  2421/86 (μζροσ 1 & 2) και 

2427/86 ΤΟΤΕΕ, ενϊ ακόμα χρθςιμοποιικθκαν  και τα ακόλουκα βοθκιματα: 

α) Εrlaeterungen zur DIN 4701/83, mit Beispielen, Werner-Verlag 

β) Recknagel-Sprenger, Taschenbuch fuer Heizung und Klimatechnik, 

γ) Rietschel, Raiss, Heiz und Klimatechnik, Springer-Verlag 

δ) Κεντρικζσ Θερμάνςεισ, Β. Σελλοφντοσ 

ε) Eγχειρίδιο για τον Μηχανικό θερμάνςεων Garms/Pfeifer (ΤΕΕ) 

 

 

 

 Β. ΡΑ΢ΑΔΟΧΕΣ & ΚΑΝΟΝΕΣ ΥΡΟΛΟΓΙΣΜΩΝ 

Με βάςθ το DIN 4701 για κάκε κερμαινόμενο χϊρο, ακροίηονται οι απϊλειεσ κερμότθτασ 

από τα τοιχϊματα και τα ανοίγματα και προςαυξάνονται κατάλλθλα λόγω διακοπτόμενθσ 

λειτουργίασ και προςανατολιςμοφ. Στθ ςυνζχεια, προςτίκενται οι απϊλειεσ που 

οφείλονται ςτθν κυκλοφορία αζρα από τισ χαραμάδεσ και προκφπτει το ςφνολο των 

κερμικϊν απωλειϊν του χϊρου, που είναι γνωςτό και ςαν κερμικό φορτίο του χϊρου. 

 

α) Απϊλειεσ κερμοπερατότθτασ Qo, που προζρχονται από τα περιβάλλοντα δομικά 

ςτοιχεία (τοίχοι, ανοίγματα, δάπεδα, οροφζσ κλπ) 

β) Απϊλειεσ λόγω προςαυξιςεων. 

γ) Απϊλειεσ αεριςμοφ χϊρου QL. 

α) Οι απϊλειεσ κερμοπερατότθτασ υπολογίηονται από τθ ςχζςθ:  

                          F(ti-ta)  
Qo=kxfx(ti-ta)=  ζε w (ή Kcal/h) 

  1/k 
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όπου: 

Qo: Απϊλειεσ κερμότθτασ 

F: Επιφάνεια του δομικοφ τμιματοσ m2 

k: Συντελεςτισ κερμοπερατότθτασ W/m2 K  (ι Kcal/m2 K) 

1/k: Αντίςταςθ κερμοπερατότθτασ ςε m2 K/W 

ti: Θερμοκραςία χϊρου ςε C 

ta: Θερμοκραςία εξωτερικοφ αζρα ςε C 

 

Πποζαςξήζειρ Λόγω Διακοπηόμενηρ Λειηοςπγίαρ (ΖΔ %) 

Συνικωσ θ κεντρικι κζρμανςθ δεν λειτουργεί όλο το 24ωρο αλλά μόνο οριςμζνεσ ϊρεσ. 

Λόγω τθσ διακοπτόμενθσ λειτουργίασ οι κερμικζσ απϊλειεσ προςαυξάνονται (Μαλαχίασ, 

2001)με ζνα ςυντελεςτι διακοπτόμενθσ λειτουργίασ ΗΔ. Ο ςυντελεςτισ αυτόσ εξαρτάται 

από το μζγεκοσ τθσ μζςθσ διακζρμανςθσ θ οποία υπολογίηεται από τον παρακάτω τφπο: 

                 

  όπου 

΢Q: Το ςυνολικό ποςό κερμικϊν απωλειϊν χωρίσ προςαυξιςεισ. 

Fολ: Το ςυνολικό εμβαδόν του δωματίου. 

Δt:  Θ διαφορά εςωτερικισ και εξωτερικισ κερμοκραςίασ (Δt = tες - tεξ). 

Ζπειτα, εφόςον ζχουμε υπολογίςει το D, με βάςθ τον παρακάτω πίνακα 

υπολογίηουμε το ποςοςτό προςαυξιςεωσ για λειτουργία 10 ωρϊν το 24ωρο. 

 

΢υντελεςτισ μζςθσ διακζρμανςθσ D ≤ 0,29 0,30 ÷0,69 0,70÷1,49 ≥ 1,50 

Λειτου-

ργία τθσ 

εγκατά-

ςταςθσ 

ανά 

24ωρο 

I Λειτουργία ςυνεχισ 7% 7% 7% 7% 

II Λειτουργία 12-16 

ωρϊν θμερθςίωσ 

20% 15% 15% 15% 

III Λειτουργία 8-12 ωρϊν 

θμερθςίωσ 

30% 25% 20% 15% 

Πίνακας 3.1: Συντελεςτήσ μζςησ διαθζρμανςησ D 
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Πποζαςξήζειρ Λόγω Πποζαναηολιζμού 

 

Οι κερμικζσ απϊλειεσ λόγω αγωγιμότθτασ κα πρζπει να αυξθκοφν ι να μειωκοφν ςφμφωνα 

με τισ τιμζσ του παρακάτω πίνακα ανάλογα με τον προςανατολιςμό του χϊρου. 

Για τον οριςμό του χϊρου ορίηουμε τον προςανατολιςμό του εξωτερικοφ τοίχου. Χϊροι που 

ζχουν τρεισ ι τζςςερισ εξωτερικοφσ τοίχουσ ζχουν τον προςανατολιςμό τθσ δυςμενζςτερθσ 

περίπτωςθσ. Χϊροι που είναι ςε ςκιερά μζρθ και δεν φωτίηονται άμεςα δεν επιδζχονται 

προςαφξθςθ λόγω προςανατολιςμοφ. 

 

προςανατολιςμόσ ΒΑ Β ΒΔ Δ Α ΝΑ Ν ΝΔ 

ΖΠ ( % ) 5 5 5 0 0 -5 -5 -5 

Πίνακας3.2 : προςαφξηςη λόγω προςανατολιςμοφ 

 

Απώλειερ Λόγω Αεπιζμού QA 

 

Οι απϊλειεσ λόγω αεριςμοφ υπολογίηονται από τθ ςχζςθ: 

 

QΑ= Σ( α*l ) R*H ( tες – tεξ ) ΗΓ ( W/h )      [3.5] 

 

Ππου: 

α:  Συντελεςτισ διείςδυςθσ του αζρα από τισ χαραμάδεσ του ανοίγματοσ ςε       m3/h.m 

l:  Το μικοσ των χαραμάδων ςε m. 

R:  Συντελεςτισ διειςδυτικότθτασ. 

H:  Συντελεςτισ κζςθσ και ανεμόπτωςθσ. 

tες:  Θ επικυμθτι εςωτερικι κερμοκραςία. 

tεξ:  Θ εξωτερικι κερμοκραςία. 

ΖΓ: Συντελεςτήσ προςαφξηςησ γωνιακών παραθφρων 
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Πποζδιοπιζμόρ ηος ζςνηελεζηή λόγω διείζδςζηρ αέπα α 

 

ΤΛΙΚΟ ΕΙΔΟ΢ ΑΝΟΙΓΜΑΣΟ΢ α 

Ραράκυρα από φυςικό ι 

ςυνκετικό ξφλο 

Απλό υαλοςτάςιο  3,0 

Διπλό εγγυθμζνα αεροςτεγζσ 2,0 

 

Παράκυρο μεταλλικό  

Απλό υαλοςτάςιο  1,5 

Διπλό υαλοςτάςιο εγγυθμζνα αεροςτεγζσ 1,2 

 

Ρόρτα ξφλινθ 

Ρόρτα απλι 3,0 

Ρόρτα εγγυθμζνα αεροςτεγισ 2,0 

Ρόρτα μεταλλικι Ρόρτα απλι 1,5 

Ρόρτα εγγυθμζναα αεροςτεγισ 1,2 

Πίνακας 3.3: Συντελεςτήσ α λόγω διείςδυςησ αζρα 

 

Πποζδιοπιζμόρ ηος ζςνηελεζηή διειζδςηικόηηηαρ R 

 

Εξωτερικό παράκυρο ι πόρτα 
 

R 

Ξφλινο παράκυρο ι πόρτα  ˂3 0,9 

Ξφλινο παράκυρο ι πόρτα 3 – 9 0,7 

Μεταλλικό παράκυρο ι πόρτα  ˂6 0,9 

Μεταλλικό παράκυρο ι πόρτα ≥ 6 0,7 

Πίνακας 3.4: Συντελεςτήσ διειςδυτικότητασ R  

 

Πποζδιοπιζμόρ ζςνηελεζηή θέζηρ και ανεμόπηωζηρ Η 

 

Ανεμόπτωςθ Θζςθ Οικοδομικό ςφςτθμα 

΢υνεχζσ Ελεφκερο 

 

Κανονικι 

προςτατευόμενθ 0,24 0,34 

ελεφκερθ 0,41 0,58 

Άκρωσ προςτατευόμενθ 0,60 0,84 

 

Ιςχυρι 

προςτατευόμενθ 0,41 0,58 

ελεφκερθ 0,60 0,84 

Άκρωσ προςτατευόμενθ 0,82 1,13 

Πίνακας 3.5: Συντελεςτήσ θζςησ και ανεμόπτωςησ 
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Πποζδιοπιζμόρ ηος ζςνηελεζηή γωνιακών παπαθύπων ΖΓ 

Ο ςυντελεςτισ αυτόσ λαμβάνεται ίςοσ με 1 όταν τα ανοίγματα δεν βρίςκονται ςτθ γωνία 

δφο τοίχων και ίςοσ με 1,2 όταν τα ανοίγματα βρίςκονται ςε γωνία. 

 

 

 

4. Παρουςίαςθ Αποτελεςμάτων 

Τα αποτελζςματα των υπολογιςμϊν παρουςιάηονται πινακοποιθμζνα ωσ εξισ: 

α) Στο επάνω μζροσ του πίνακα παρουςιάηονται τα δομικά ςτοιχεία που ζχουν απϊλειεσ 

από κερμοπερατότθτα με τα χαρακτθριςτικά τουσ. Οι ςτιλεσ του πίνακα αντιςτοιχοφν ςτα 

ακόλουκα μεγζκθ: 

? Είδοσ ςτοιχείου (πχ. Τ= Τοίχοσ, Α= Άνοιγμα, Ο= Οροφι Δ= Δάπεδο) 

? Ρροςανατολιςμόσ 

? Ράχοσ 

? Μικοσ 

? Φψοσ ι πλάτοσ 

? Επιφάνεια 

? Αρικμόσ όμοιων επιφανειϊν 

? Συνολικι Επιφάνεια 

? Συντελεςτισ k 

? Διαφορά Θερμοκραςίασ Δt 

? Κακαρζσ Θερμικζσ Απϊλειεσ 

β) ςτο κάτω μζροσ του πίνακα ςυμπλθρϊνονται οι προςαυξιςεισ και οι απϊλειεσ 

αεριςμοφ, με πλιρθ ανάλυςθ 
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5.΢τοιχεία κτιρίου 

Πόλη Σέππερ 

Μέζη Δλάσιζηη Δξυηεπική 

Θεπμοκπαζία (°C) -9 

Δπιθςμηηή Δζυηεπική 

Θεπμοκπαζία (°C) 20 

Θεπμοκπαζία Μη 

Θεπμαινόμενυν Φώπυν (°C) 10 

Θεπμοκπαζία Δδάθοςρ (°C) 10 

Απιθμόρ Δπιπέδυν Κηιπίος (1-

15) 4 

Δπίπεδο ζηη Σηάθμη ηος 

Δδάθοςρ 1 

Μεθοδολογία Υπολογιζμού DIN77 

Σύζηημα Μονάδυν Watt 
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6. Κφρια ςτοιχεία - Τπολογιςμοί 

ΣΤΠΙΚΑ ΢ΣΟΙΧΕΙΑ 

Εξυη. 

Σοίσοι 

Οποθέρ 

΢ςνη.k 

(Watt/m²hc) 

Σοίσυν 

Οποθών 

Εζυη. 

Σοίσοι 

Δάπεδα 

΢ςνη.k 

(Watt/m²hc) 

Εζ.Σοίσυν 

Δαπέδυν 

Ανοίγμ. Πλάηορ 

(m) 

Ύτορ 

(m) 

΢ςνη.k 

(Watt/m²hc) 

Ανοιγμάηυν 

Σ1 0.67 Ε1 1.51 Α1 4.00 1.87 3.71 

Σ2  Ε2  Α2 1.10 2.2 3.48 

Σ3  Ε3  Α3 4.4 1.85 3.71 

Σ4  Ε4  Α4 2.1 2.2 3.71 

Σ5  Ε5  Α5 1.1 2.2 3.71 

Σ6  Ε6  Α6 3.05 1.7 5.80 

Σ7  Ε7  Α7 4.4 1 5.80 

Σ8  Ε8  Α8 2 1.87 3.71 

Σ9  Δ1 0.67 Α9    

Σ10  Δ2  Α10    

Σ11  Δ3  Α11    

Ο1 0.70 Δ4  Α12    

Ο2 0.70 Δ5  Α13    

Ο3  Δ6  Α14    

Ο4  Δ7  Α15    

Ο5  Δ8  Α16    

 

Επιλογι τιμϊν για τον υπολογιςμό των απωλειϊν από τισ χαραμάδεσ ςφμφωνα με 

το DIN 4701. 

 α= 1,2   ,για μεταλλικά παράκυρα με διπλό 

υαλοςτάςιο.( Βλζπε Ριν.3.1) 

 Θ=0,58   ,για περιοχι με αςκενισ ανζμουσ και κανονικι κζςθ κτιρίου 

(Βλζπε Ριν.3.3) 

 R=0,7  , για Μεταλλικό παράκυρο( Βλζπε Ριν.3.2) 
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Επίπεδο :   2    Υώπορ : 1 

Ονομαζία Υώπος ΑΙΘΟΤ΢Α101 

Υπολογιζμοί Θεπμικών Απυλειών 

Είδορ 

Επιθάνειαρ 

Ππο 

ζαναη 

ολιζμ

όρ 

Αθαι 

πού 

μενη 

Πάσορ Μήκορ 

(m) 

Ύτορ ή 

Πλάηορ 

(m) 

Επιθ 

άνεια 

(m²) 

Απιθ. 

Επιθαν. 

΢ςνολ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Αθαιπ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Επιθαν. 

Τπολ. 

(m²) 

΢ςνηελ. 

 k 

(Watt/m²

hc) 

Διαθοπ. 

Θεπμοκ. 

(°C) 

Καθ. 

Απώλ. 

( Watt ) 

Τ1 Α  0.32 7.25 3.5 25.38 1 25.38  25.38 0.67 29 493.1 

Τ1  Ν  0.40 9.15 3.5 32.02 1 32.02 14.96 17.06 0.67 29 331.5 

Α1 Ν α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29 804.8 

Α1 Ν α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29 804.8 

Δ1 Β  0.20 9.15 3.5 32.02 1 32.02 2.42 29.60 1.51 5 223.5 

Α2 Β α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 

Γ1   0.15 9.15 7.25 66.34 1 66.34  66.34 0.67 8 355.6 

 

Απϊλειεσ Θερμοπερατότθτασ Qo                                                                           3055 

 Συνολικι Ρροςαφξθςθ ZD+ZH =                                                              5 %               153 

 Ρροςαφξθςθ λόγω προςανατολιςμοφ ZH =                                   5 

 Ρροςαφξθςθ λόγω διακοπϊν ZD =                                                 0 

 D=Qo/(Fges x Δt)=   3055/ (   0.0 x  29) = 0.00 

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΘΕ΢ΜΟΡΕ΢ΑΤΟΤΘΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)               3208 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΧΑ΢ΑΜΑΔΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHxΔtxZΓ) =                            504.3 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Κτιρίου H =                                                   0.71 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Χϊρου R (ι r) =                                 0.7 

 Συντελεςτισ Γωνιακϊν Ραρακφρων ΗΓ =                                     1 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΑΡΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕ΢Α QL=VxρxcxΔt =   

 Ογκοσ Χϊρου V = xx3.5=                                                                0 

 Αρικμόσ Εναλλαγϊν Αζρα ανά ϊρα n =   

΢ΤΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =                                           3712 
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Επίπεδο :   2    Υώπορ : 2 

Ονομαζία Υώπος ΑΙΘΟΤ΢Α102  

Υπολογιςμοί Θερμικϊν Απωλειϊν 

Είδορ 

Επιθάνειαρ 

Ππο 

ζαναη 

ολιζμ

όρ 

Αθαι 

πού 

μενη 

Πάσορ Μήκορ 

(m) 

Ύτορ ή 

Πλάηορ 

(m) 

Επιθ 

άνεια 

(m²) 

Απιθ. 

Επιθαν. 

΢ςνολ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Αθαιπ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Επιθαν. 

Τπολ. 

(m²) 

΢ςνηελ. 

k 

(Watt/m²

hc) 

Διαθοπ. 

Θεπμοκ. 

(°C) 

Καθ. 

Απώλ. 

( Watt ) 

Τ1 Ν  0.4 8.8 3.5 30.80 1 30.80 14.96 15.84 0.67 29.00 307.8 

Α1 Ν α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Α1 Ν α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Δ1 Β  0.2 8.8 3.5 30.80 1 30.80 2.42 28.38 1.51 5 214.3 

Α2 Β α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 

Γ1   0.15 8.8 7.25 63.80 1 63.80  63.80 0.67 8 342.0 

 

Απϊλειεσ Θερμοπερατότθτασ Qo                                                                           2516 

 Συνολικι Ρροςαφξθςθ ZD+ZH =                                                              5 %               126 

 Ρροςαφξθςθ λόγω προςανατολιςμοφ ZH =                                   5 

 Ρροςαφξθςθ λόγω διακοπϊν ZD =                                                 0 

 D=Qo/(Fges x Δt)=   3055/ (   0.0 x  29) = 0.00 

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΘΕ΢ΜΟΡΕ΢ΑΤΟΤΘΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)               2642 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΧΑ΢ΑΜΑΔΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHxΔtxZΓ) =                            504.3 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Κτιρίου H =                                                   0.71 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Χϊρου R (ι r) =                                 0.7 

 Συντελεςτισ Γωνιακϊν Ραρακφρων ΗΓ =                                     1 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΑΡΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕ΢Α QL=VxρxcxΔt =   

 Ογκοσ Χϊρου V = xx3.5=                                                                0 

 Αρικμόσ Εναλλαγϊν Αζρα ανά ϊρα n =   

΢ΤΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =                                           3146 

  



 
23 

 

Επίπεδο :   2    Υώπορ : 3 

Ονομαζία Υώπος ΑΙΘΟΤ΢Α103 

Υπολογιςμοί Θερμικϊν Απωλειϊν 

Είδορ 

Επιθάνει

αρ 

Ππο 

ζαναη 

ολιζμόρ 

Αθαι 

πού 

μενη 

Πάσορ Μήκορ 

(m) 

Ύτορ ή 

Πλάηορ 

(m) 

Επιθ 

άνεια 

(m²) 

Απιθ. 

Επιθαν. 

΢ςνολ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Αθαιπ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Επιθαν. 

Τπολ. 

(m²) 

΢ςνηελ. 

 k 

(Watt/m²

hc) 

Διαθοπ. 

Θεπμοκ. 

(°C) 

Καθ. 

Απώλ. 

( Watt ) 

Τ1 Ν  0.4 8.95 3.5 31.32 1 31.32 14.96 16.36 0.67 29.00 317.9 

Α1 Ν α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Α1 Ν α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Δ1 Β  0.2 8.95 3.5 31.32 1 31.32 2.42 28.90 1.51 5 218.2 

Α2 Β α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 

Γ1   0.15 8.95 7.25 64.89 1 64.89  64.89 0.67 8 347.8 

 

Απϊλειεσ Θερμοπερατότθτασ Qo                                                                           2536 

 Συνολικι Ρροςαφξθςθ ZD+ZH =                                                              5 %               127 

 Ρροςαφξθςθ λόγω προςανατολιςμοφ ZH =                                   5 

 Ρροςαφξθςθ λόγω διακοπϊν ZD =                                                 0 

 D=Qo/(Fges x Δt)=   3055/ (   0.0 x  29) = 0.00 

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΘΕ΢ΜΟΡΕ΢ΑΤΟΤΘΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)               2662 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΧΑ΢ΑΜΑΔΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHxΔtxZΓ) =                            504.3 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Κτιρίου H =                                                   0.71 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Χϊρου R (ι r) =                                 0.7 

 Συντελεςτισ Γωνιακϊν Ραρακφρων ΗΓ =                                     1 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΑΡΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕ΢Α QL=VxρxcxΔt =   

 Ογκοσ Χϊρου V = xx3.5=                                                                0 

 Αρικμόσ Εναλλαγϊν Αζρα ανά ϊρα n =   

΢ΤΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =                                           3167  
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Επίπεδο :   2    Υώπορ : 4 

Ονομαζία Υώπος ΑΙΘΟΤ΢Α104 

Υπολογιςμοί Θερμικϊν Απωλειϊν 

 

Απϊλειεσ Θερμοπερατότθτασ Qo                                                                           2536 

 Συνολικι Ρροςαφξθςθ ZD+ZH =                                                              5 %               127 

 Ρροςαφξθςθ λόγω προςανατολιςμοφ ZH =                                   5 

 Ρροςαφξθςθ λόγω διακοπϊν ZD =                                                 0 

 D=Qo/(Fges x Δt)=   3055/ (   0.0 x  29) = 0.00 

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΘΕ΢ΜΟΡΕ΢ΑΤΟΤΘΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)               2662 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΧΑ΢ΑΜΑΔΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHxΔtxZΓ) =                            504.3 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Κτιρίου H =                                                   0.71 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Χϊρου R (ι r) =                                 0.7 

 Συντελεςτισ Γωνιακϊν Ραρακφρων ΗΓ =                                     1 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΑΡΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕ΢Α QL=VxρxcxΔt =   

 Ογκοσ Χϊρου V = xx3.5=                                                                0 

 Αρικμόσ Εναλλαγϊν Αζρα ανά ϊρα n =   

΢ΤΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =                                           3167  

Είδορ 

Επιθάνει

αρ 

Ππο 

ζαναη 

ολιζμόρ 

Αθαι 

πού 

μενη 

Πάσορ Μήκορ 

(m) 

Ύτορ ή 

Πλάηορ 

(m) 

Επιθ 

άνεια 

(m²) 

Απιθ. 

Επιθαν. 

΢ςνολ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Αθαιπ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Επιθαν. 

Τπολ. 

(m²) 

΢ςνηελ. 

 k 

(Watt/m²

hc) 

Διαθοπ. 

Θεπμοκ. 

(°C) 

Καθ. 

Απώλ. 

( Watt ) 

Τ1 Ν  0.4 8.95 3.5 31.32 1 31.32 14.96 16.36 0.67 29.00 317.9 

Α1 Ν α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Α1 Ν α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Δ1 Β  0.2 8.95 3.5 31.32 1 31.32 2.42 28.90 1.51 5 218.2 

Α2 Β α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 

Γ1   0.15 8.95 7.25 64.89 1 64.89  64.89 0.67 8 347.8 
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Επίπεδο :   2    Υώπορ : 5 

Ονομαζία Υώπος ΑΙΘΟΤ΢Α105  

Υπολογιςμοί Θερμικϊν Απωλειϊν 

Είδορ 

Επιθάνει

αρ 

Ππο 

ζαναη 

ολιζμόρ 

Αθαι 

πού 

μενη 

Πάσορ Μήκορ 

(m) 

Ύτορ ή 

Πλάηορ 

(m) 

Επιθ 

άνεια 

(m²) 

Απιθ. 

Επιθαν. 

΢ςνολ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Αθαιπ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Επιθαν. 

Τπολ. 

(m²) 

΢ςνηελ. 

 k 

(Watt/m²

hc) 

Διαθοπ. 

Θεπμοκ. 

(°C) 

Καθ. 

Απώλ. 

( Watt ) 

Τ1 Ν  0.4 8.8 3.5 30.80 1 30.80 14.96 15.84 0.67 29.00 307.8 

Α1 Ν α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Α1 Ν α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Δ1 Β  0.2 8.8 3.5 30.80 1 30.80 2.42 28.38 1.51 5 214.3 

Α2 Β α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 

Δ1 Γ α 0.2 1.10 3.5 3.85 1 3.85  3.85 1.51 5 29.07 

Γ1   0.15 8.8 7.25 63.80 1 63.80  63.80 0.67 8 342.0 

 

Απϊλειεσ Θερμοπερατότθτασ Qo                                                                           2545 

 Συνολικι Ρροςαφξθςθ ZD+ZH =                                                              5 %               127 

 Ρροςαφξθςθ λόγω προςανατολιςμοφ ZH =                                   5 

 Ρροςαφξθςθ λόγω διακοπϊν ZD =                                                 0 

 D=Qo/(Fges x Δt)=   3055/ (   0.0 x  29) = 0.00 

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΘΕ΢ΜΟΡΕ΢ΑΤΟΤΘΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)               2672 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΧΑ΢ΑΜΑΔΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHxΔtxZΓ) =                            504.3 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Κτιρίου H =                                                   0.71 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Χϊρου R (ι r) =                                 0.7 

 Συντελεςτισ Γωνιακϊν Ραρακφρων ΗΓ =                                     1 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΑΡΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕ΢Α QL=VxρxcxΔt =   

 Ογκοσ Χϊρου V = xx3.5=                                                                0 

 Αρικμόσ Εναλλαγϊν Αζρα ανά ϊρα n =   

΢ΤΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =                                           3176 
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Επίπεδο :   2    Υώπορ : 6 

Ονομαζία Υώπος ΑΙΘΟΤ΢Α106 

Υπολογιςμοί Θερμικϊν Απωλειϊν 

Είδορ 

Επιθάνει

αρ 

Ππο 

ζαναη 

ολιζμόρ 

Αθαι 

πού 

μενη 

Πάσορ Μήκορ 

(m) 

Ύτορ ή 

Πλάηορ 

(m) 

Επιθ 

άνεια 

(m²) 

Απιθ. 

Επιθαν. 

΢ςνολ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Αθαιπ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Επιθαν. 

Τπολ. 

(m²) 

΢ςνηελ. 

 k 

(Watt/m²

hc) 

Διαθοπ. 

Θεπμοκ. 

(°C) 

Καθ. 

Απώλ. 

( Watt ) 

Τ1 Γ  0.32 7.25 3.5 25.38 1 25.38  25.38 0.67 29.00 493.1 

Τ1 Β  0.4 13.75 3.5 48.13 1 48.13 22.44 25.69 0.67 29.00 499.2 

Α1 Β α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Α1 Β α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Α1 Β α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Δ1 Ν  0.2 13.75 3.5 48.13 1 48.13 4.84 43.29 1.51 5 326.8 

Α2 Ν α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 

Α2 Ν α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 

Γ1   0.15 13.75 7.25 99.69 1 99.69  99.69 0.67 8 534.3 

Απϊλειεσ Θερμοπερατότθτασ Qo                                                                           4352 

 Συνολικι Ρροςαφξθςθ ZD+ZH =                                                              5 %               218 

 Ρροςαφξθςθ λόγω προςανατολιςμοφ ZH =                                   5 

 Ρροςαφξθςθ λόγω διακοπϊν ZD =                                                 0 

 D=Qo/(Fges x Δt)=   3055/ (   0.0 x  29) = 0.00 

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΘΕ΢ΜΟΡΕ΢ΑΤΟΤΘΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)               4570 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΧΑ΢ΑΜΑΔΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHxΔtxZΓ) =                            768.2 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Κτιρίου H =                                                   0.71 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Χϊρου R (ι r) =                                 0.7 

 Συντελεςτισ Γωνιακϊν Ραρακφρων ΗΓ =                                     1 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΑΡΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕ΢Α QL=VxρxcxΔt =   

 Ογκοσ Χϊρου V = xx3.5=                                                                0 

 Αρικμόσ Εναλλαγϊν Αζρα ανά ϊρα n =   

΢ΤΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =                                           5338  
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Επίπεδο :   2    Υώπορ : 7 

Ονομαζία Υώπος ΑΙΘΟΤ΢Α107 

Υπολογιςμοί Θερμικϊν Απωλειϊν 

Είδορ 

Επιθάνει

αρ 

Ππο 

ζαναη 

ολιζμόρ 

Αθαι 

πού 

μενη 

Πάσορ Μήκορ 

(m) 

Ύτορ ή 

Πλάηορ 

(m) 

Επιθ 

άνεια 

(m²) 

Απιθ. 

Επιθαν. 

΢ςνολ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Αθαιπ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Επιθαν. 

Τπολ. 

(m²) 

΢ςνηελ. 

 k 

(Watt/m²

hc) 

Διαθοπ. 

Θεπμοκ. 

(°C) 

Καθ. 

Απώλ. 

( Watt ) 

Τ1 Β  0.4 8.8 3.5 30.80 1 30.80 14.96 15.84 0.67 29.00 307.8 

Α1 Β α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Α1 Β α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Δ1 Ν  0.2 8.8 3.5 30.80 1 30.80 2.42 28.38 1.51 5 214.3 

Α2 Ν α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 

Δ1 Α  0.2 7.25 3.5 25.38 1 25.38 2.42 22.96 1.51 5 173.3 

Α2 Α α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 

Γ1   0.15 8.8 7.25 63.80 1 63.80  63.80 0.67 8 342.0 

 

Απϊλειεσ Θερμοπερατότθτασ Qo                                                                           2731 

 Συνολικι Ρροςαφξθςθ ZD+ZH =                                                              5 %               137 

 Ρροςαφξθςθ λόγω προςανατολιςμοφ ZH =                                   5 

 Ρροςαφξθςθ λόγω διακοπϊν ZD =                                                 0 

 D=Qo/(Fges x Δt)=   3055/ (   0.0 x  29) = 0.00 

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΘΕ΢ΜΟΡΕ΢ΑΤΟΤΘΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)               2868 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΧΑ΢ΑΜΑΔΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHxΔtxZΓ) =                            527.7 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Κτιρίου H =                                                   0.71 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Χϊρου R (ι r) =                                 0.7 

 Συντελεςτισ Γωνιακϊν Ραρακφρων ΗΓ =                                     1 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΑΡΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕ΢Α QL=VxρxcxΔt =   

 Ογκοσ Χϊρου V = xx3.5=                                                                0 

 Αρικμόσ Εναλλαγϊν Αζρα ανά ϊρα n =   

΢ΤΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =                                           3395  
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Επίπεδο :   2    Υώπορ : 8 

Ονομαζία Υώπος ΑΙΘΟΤ΢Α109 

Υπολογιςμοί Θερμικϊν Απωλειϊν 

Είδορ 

Επιθάνει

αρ 

Ππο 

ζαναη 

ολιζμόρ 

Αθαι 

πού 

μενη 

Πάσορ Μήκορ 

(m) 

Ύτορ ή 

Πλάηορ 

(m) 

Επιθ 

άνεια 

(m²) 

Απιθ. 

Επιθαν. 

΢ςνολ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Αθαιπ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Επιθαν. 

Τπολ. 

(m²) 

΢ςνηελ. 

 k 

(Watt/m²

hc) 

Διαθοπ. 

Θεπμοκ. 

(°C) 

Καθ. 

Απώλ. 

( Watt ) 

Τ1 Β  0.4 8.95 3.5 31.32 1 31.32 14.96 16.36 0.67 29.00 317.9 

Α1 Β α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Α1 Β α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Δ1 Γ  0.2 7.25 3.5 25.38 1 25.38  25.38 1.51 5 191.6 

Δ1 Ν  0.2 8.95 3.5 31.32 1 31.32 2.42 28.90 1.51 5 218.2 

Α2 Ν α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 

Γ1   0.15 8.95 7.25 64.89 1 64.89  64.89 0.67 8 347.8 

 

Απϊλειεσ Θερμοπερατότθτασ Qo                                                                           2727 

 Συνολικι Ρροςαφξθςθ ZD+ZH =                                                              5 %               136 

 Ρροςαφξθςθ λόγω προςανατολιςμοφ ZH =                                   5 

 Ρροςαφξθςθ λόγω διακοπϊν ZD =                                                 0 

 D=Qo/(Fges x Δt)=   3055/ (   0.0 x  29) = 0.00 

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΘΕ΢ΜΟΡΕ΢ΑΤΟΤΘΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)               2864 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΧΑ΢ΑΜΑΔΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHxΔtxZΓ) =                            504.3 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Κτιρίου H =                                                   0.71 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Χϊρου R (ι r) =                                 0.7 

 Συντελεςτισ Γωνιακϊν Ραρακφρων ΗΓ =                                     1 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΑΡΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕ΢Α QL=VxρxcxΔt =   

 Ογκοσ Χϊρου V = xx3.5=                                                                0 

 Αρικμόσ Εναλλαγϊν Αζρα ανά ϊρα n =   

΢ΤΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =                                           3368
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Επίπεδο :   2    Υώπορ : 9 

Ονομαζία Υώπος ΑΙΘΟΤ΢Α110  

Υπολογιςμοί Θερμικϊν Απωλειϊν 

 

Απϊλειεσ Θερμοπερατότθτασ Qo                                                                           2726 

 Συνολικι Ρροςαφξθςθ ZD+ZH =                                                              5 %               136 

 Ρροςαφξθςθ λόγω προςανατολιςμοφ ZH =                                   5 

 Ρροςαφξθςθ λόγω διακοπϊν ZD =                                                 0 

 D=Qo/(Fges x Δt)=   3055/ (   0.0 x  29) = 0.00 

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΘΕ΢ΜΟΡΕ΢ΑΤΟΤΘΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)               2862 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΧΑ΢ΑΜΑΔΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHxΔtxZΓ) =                            504.3 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Κτιρίου H =                                                   0.71 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Χϊρου R (ι r) =                                 0.7 

 Συντελεςτισ Γωνιακϊν Ραρακφρων ΗΓ =                                     1 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΑΡΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕ΢Α QL=VxρxcxΔt =   

 Ογκοσ Χϊρου V = xx3.5=                                                                0 

 Αρικμόσ Εναλλαγϊν Αζρα ανά ϊρα n =   

΢ΤΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =                                           3366 

 

Είδορ 

Επιθάνει

αρ 

Ππο 

ζαναη 

ολιζμόρ 

Αθαι 

πού 

μενη 

Πάσορ Μήκορ 

(m) 

Ύτορ ή 

Πλάηορ 

(m) 

Επιθ 

άνεια 

(m²) 

Απιθ. 

Επιθαν. 

΢ςνολ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Αθαιπ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Επιθαν. 

Τπολ. 

(m²) 

΢ςνηελ. 

 k 

(Watt/m²

hc) 

Διαθοπ. 

Θεπμοκ. 

(°C) 

Καθ. 

Απώλ. 

( Watt ) 

Τ1 Β  0.4 8.8 3.5 30.80 1 30.80 14.96 15.84 0.67 29.00 307.8 

Α1 Β α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Α1 Β α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Δ1 Ν  0.2 8.8 3.5 30.80 1 30.80  30.80 1.51 5 232.5 

Δ1 Α  0.2 7.25 3.5 25.38 1 25.38  25.38 1.51 5 191.6 

Α2 Ν α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 

Γ1   0.15 8.8 7.25 63.80 1 63.80  63.80 0.67 8 342.0 
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Επίπεδο :   2    Υώπορ : 10 

Ονομαζία Υώπος ΔΙΑΔΡΟΜΟ΢ 

Υπολογιςμοί Θερμικϊν Απωλειϊν  

Είδορ 

Επιθάνει

αρ 

Ππο 

ζαναη 

ολιζμόρ 

Αθαι 

πού 

μενη 

Πάσορ Μήκορ 

(m) 

Ύτορ ή 

Πλάηορ 

(m) 

Επιθ 

άνεια 

(m²) 

Απιθ. 

Επιθαν. 

΢ςνολ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Αθαιπ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Επιθαν. 

Τπολ. 

(m²) 

΢ςνηελ. 

 k 

(Watt/m²

hc) 

Διαθοπ. 

Θεπμοκ. 

(°C) 

Καθ. 

Απώλ. 

( Watt ) 

Τ1 Α  0.32 7.45 3.5 26.07 1 26.07 12.76 13.31 0.67 24 214.0 

Α3 Α α  4.4 1.85 8.14 1 8.14  8.14 3.71 24 724.8 

Α4 Α α  2.1 2.2 4.62 1 4.62  4.62 3.71 24 411.4 

Τ1 Γ  0.32 7.45 3.5 26.07 1 26.07 12.76 13.31 0.67 24 214.0 

Α3 Γ α  4.4 1.85 8.14 1 8.14  8.14 3.71 24 724.8 

Α4 Γ α  2.1 2.2 4.62 1 4.62  4.62 3.71 24 411.4 

 

Απϊλειεσ Θερμοπερατότθτασ Qo                                                                           2700 

 Συνολικι Ρροςαφξθςθ ZD+ZH =                                                               %                

 Ρροςαφξθςθ λόγω προςανατολιςμοφ ZH =                                   0 

 Ρροςαφξθςθ λόγω διακοπϊν ZD =                                                 0 

 D=Qo/(Fges x Δt)=   3055/ (   0.0 x  29) = 0.00 

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΘΕ΢ΜΟΡΕ΢ΑΤΟΤΘΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)               2700 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΧΑ΢ΑΜΑΔΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHxΔtxZΓ) =                            715.5 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Κτιρίου H =                                                   0.71 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Χϊρου R (ι r) =                                 0.7 

 Συντελεςτισ Γωνιακϊν Ραρακφρων ΗΓ =                                     1 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΑΡΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕ΢Α QL=VxρxcxΔt =   

 Ογκοσ Χϊρου V = xx3.5=                                                                0 

 Αρικμόσ Εναλλαγϊν Αζρα ανά ϊρα n =   

΢ΤΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =                                           3416  
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Επίπεδο :   2    Υώπορ : 11 

Ονομαζία Υώπος ΥΩΡΟ΢ ΑΝΕΛΚΤ΢ΣΗΡΑ 

Υπολογιςμοί Θερμικϊν Απωλειϊν 

Είδορ 

Επιθάνει

αρ 

Ππο 

ζαναη 

ολιζμόρ 

Αθαι 

πού 

μενη 

Πάσορ Μήκορ 

(m) 

Ύτορ ή 

Πλάηορ 

(m) 

Επιθ 

άνεια 

(m²) 

Απιθ. 

Επιθαν. 

΢ςνολ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Αθαιπ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Επιθαν. 

Τπολ. 

(m²) 

΢ςνηελ. 

 k 

(Watt/m²

hc) 

Διαθοπ. 

Θεπμοκ. 

(°C) 

Καθ. 

Απώλ. 

( Watt ) 

Τ1 Β  0.32 3.4 3.5 11.90 1 11.90 7.60 4.30 0.67 24 69.14 

Α5 Β α  1.1 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.71 24 215.5 

Α6 Β α  3.05 1.7 5.18 1 5.18  5.18 5.80 24 721.1 

Τ1 Γ  0.32 3.6 3.5 12.60 1 12.60  12.60 0.67 24 202.6 

 

Απϊλειεσ Θερμοπερατότθτασ Qo                                                                           1208 

 Συνολικι Ρροςαφξθςθ ZD+ZH =                                                               -5%               -60 

 Ρροςαφξθςθ λόγω προςανατολιςμοφ ZH =                                    -5 

 Ρροςαφξθςθ λόγω διακοπϊν ZD =                                                   0 

 D=Qo/(Fges x Δt)=   3055/ (   0.0 x  29) = 0.00 

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΘΕ΢ΜΟΡΕ΢ΑΤΟΤΘΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)               1148 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΧΑ΢ΑΜΑΔΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHxΔtxZΓ) =                             273 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Κτιρίου H =                                                   0.71 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Χϊρου R (ι r) =                                 0.7 

 Συντελεςτισ Γωνιακϊν Ραρακφρων ΗΓ =                                     1 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΑΡΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕ΢Α QL=VxρxcxΔt =   

 Ογκοσ Χϊρου V = xx3.5=                                                                0 

 Αρικμόσ Εναλλαγϊν Αζρα ανά ϊρα n =   

΢ΤΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =                                           1421  
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Επίπεδο :   2    Υώπορ : 12 

Ονομαζία Υώπος WC1 

Υπολογιςμοί Θερμικϊν Απωλειϊν 

Είδορ 

Επιθάνει

αρ 

Ππο 

ζαναη 

ολιζμόρ 

Αθαι 

πού 

μενη 

Πάσορ Μήκορ 

(m) 

Ύτορ ή 

Πλάηορ 

(m) 

Επιθ 

άνεια 

(m²) 

Απιθ. 

Επιθαν. 

΢ςνολ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Αθαιπ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Επιθαν. 

Τπολ. 

(m²) 

΢ςνηελ. 

 k 

(Watt/m²

hc) 

Διαθοπ. 

Θεπμοκ. 

(°C) 

Καθ. 

Απώλ. 

( Watt ) 

Τ1 Α  0.32 4.5 3.5 15.75 1 15.75  15.75 0.67 24 253.3 

Τ1 Β  0.4 4.5 3.5 15.75 1 15.75 4.40 11.35 0.67 24 182.5 

Α7 Β α  4.4 1 4.40 1 4.40  4.40 5.80 24 612.5 

 

Απϊλειεσ Θερμοπερατότθτασ Qo                                                                           1048 

 Συνολικι Ρροςαφξθςθ ZD+ZH =                                                               -5%               -52 

 Ρροςαφξθςθ λόγω προςανατολιςμοφ ZH =                                    -5 

 Ρροςαφξθςθ λόγω διακοπϊν ZD =                                                   0 

 D=Qo/(Fges x Δt)=   3055/ (   0.0 x  29) = 0.00 

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΘΕ΢ΜΟΡΕ΢ΑΤΟΤΘΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)                996 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΧΑ΢ΑΜΑΔΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHxΔtxZΓ) =                            183.1 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Κτιρίου H =                                                   0.71 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Χϊρου R (ι r) =                                 0.7 

 Συντελεςτισ Γωνιακϊν Ραρακφρων ΗΓ =                                     1 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΑΡΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕ΢Α QL=VxρxcxΔt =   

 Ογκοσ Χϊρου V = xx3.5=                                                                0 

 Αρικμόσ Εναλλαγϊν Αζρα ανά ϊρα n =   

΢ΤΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =                                           1179  
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Επίπεδο :   2    Υώπορ : 13 

Ονομαζία Υώπος WC2 

Υπολογιςμοί Θερμικϊν Απωλειϊν 

Είδορ 

Επιθάνει

αρ 

Ππο 

ζαναη 

ολιζμόρ 

Αθαι 

πού 

μενη 

Πάσορ Μήκορ 

(m) 

Ύτορ ή 

Πλάηορ 

(m) 

Επιθ 

άνεια 

(m²) 

Απιθ. 

Επιθαν. 

΢ςνολ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Αθαιπ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Επιθαν. 

Τπολ. 

(m²) 

΢ςνηελ. 

 k 

(Watt/m²

hc) 

Διαθοπ. 

Θεπμοκ. 

(°C) 

Καθ. 

Απώλ. 

( Watt ) 

Τ1 Γ  0.32 4.5 3.5 15.75 1 15.75  15.75 0.67 24 253.3 

Τ1 Ν  0.4 4.5 3.5 15.75 1 15.75 4.40 11.35 0.67 24 182.5 

Α7 Ν α  4.4 1 4.40 1 4.40  4.40 5.80 24 612.5 

 

Απϊλειεσ Θερμοπερατότθτασ Qo                                                                           1048 

 Συνολικι Ρροςαφξθςθ ZD+ZH =                                                               5%                52 

 Ρροςαφξθςθ λόγω προςανατολιςμοφ ZH =                                    5 

 Ρροςαφξθςθ λόγω διακοπϊν ZD =                                                   0 

 D=Qo/(Fges x Δt)=   3055/ (   0.0 x  29) = 0.00 

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΘΕ΢ΜΟΡΕ΢ΑΤΟΤΘΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)               1101 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΧΑ΢ΑΜΑΔΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHxΔtxZΓ) =                            183.1 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Κτιρίου H =                                                   0.71 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Χϊρου R (ι r) =                                 0.7 

 Συντελεςτισ Γωνιακϊν Ραρακφρων ΗΓ =                                     1 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΑΡΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕ΢Α QL=VxρxcxΔt =   

 Ογκοσ Χϊρου V = xx3.5=                                                                0 

 Αρικμόσ Εναλλαγϊν Αζρα ανά ϊρα n =   

΢ΤΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =                                           1284  
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Επίπεδο :   3    Υώπορ : 1 

Ονομαζία Υώπος ΑΙΘΟΤ΢Α 208 

Υπολογιςμοί Θερμικϊν Απωλειϊν 

Είδορ 

Επιθάνει

αρ 

Ππο 

ζαναη 

ολιζμόρ 

Αθαι 

πού 

μενη 

Πάσορ Μήκορ 

(m) 

Ύτορ ή 

Πλάηορ 

(m) 

Επιθ 

άνεια 

(m²) 

Απιθ. 

Επιθαν. 

΢ςνολ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Αθαιπ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Επιθαν. 

Τπολ. 

(m²) 

΢ςνηελ. 

 k 

(Watt/m²

hc) 

Διαθοπ. 

Θεπμοκ. 

(°C) 

Καθ. 

Απώλ. 

( Watt ) 

Τ1 Β  0.4 8.8 3.5 30.80 1 30.80 14.96 15.84 0.67 29.00 307.8 

Α1 Β α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Α1 Β α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Δ1 Ν  0.2 8.8 3.5 30.80 1 30.80 2.42 28.38 1.51 5 214.3 

Α2 Ν α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 

Δ1 Α  0.2 7.25 3.5 25.38 1 25.38  25.38 1.51 5 191.6 

 

Απϊλειεσ Θερμοπερατότθτασ Qo                                                                           2365 

 Συνολικι Ρροςαφξθςθ ZD+ZH =                                                               5%                118 

 Ρροςαφξθςθ λόγω προςανατολιςμοφ ZH =                                    5 

 Ρροςαφξθςθ λόγω διακοπϊν ZD =                                                   0 

 D=Qo/(Fges x Δt)=   3055/ (   0.0 x  29) = 0.00 

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΘΕ΢ΜΟΡΕ΢ΑΤΟΤΘΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)               2484 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΧΑ΢ΑΜΑΔΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHxΔtxZΓ) =                            504.3 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Κτιρίου H =                                                   0.71 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Χϊρου R (ι r) =                                 0.7 

 Συντελεςτισ Γωνιακϊν Ραρακφρων ΗΓ =                                     1 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΑΡΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕ΢Α QL=VxρxcxΔt =   

 Ογκοσ Χϊρου V = xx3.5=                                                                0 

 Αρικμόσ Εναλλαγϊν Αζρα ανά ϊρα n =   

΢ΤΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =                                           2988  
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Επίπεδο :   3    Υώπορ : 2 

Ονομαζία Υώπος ΑΙΘΟΤ΢Α 207 

Υπολογιςμοί Θερμικϊν Απωλειϊν 

 

Απϊλειεσ Θερμοπερατότθτασ Qo                                                                           2384 

 Συνολικι Ρροςαφξθςθ ZD+ZH =                                                               5%                119 

 Ρροςαφξθςθ λόγω προςανατολιςμοφ ZH =                                    5 

 Ρροςαφξθςθ λόγω διακοπϊν ZD =                                                   0 

 D=Qo/(Fges x Δt)=   3055/ (   0.0 x  29) = 0.00 

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΘΕ΢ΜΟΡΕ΢ΑΤΟΤΘΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)               2504 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΧΑ΢ΑΜΑΔΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHxΔtxZΓ) =                            504.3 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Κτιρίου H =                                                   0.71 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Χϊρου R (ι r) =                                 0.7 

 Συντελεςτισ Γωνιακϊν Ραρακφρων ΗΓ =                                     1 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΑΡΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕ΢Α QL=VxρxcxΔt =   

 Ογκοσ Χϊρου V = xx3.5=                                                                0 

 Αρικμόσ Εναλλαγϊν Αζρα ανά ϊρα n =   

΢ΤΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =                                           3008 

 

Είδορ 

Επιθάνει

αρ 

Ππο 

ζαναη 

ολιζμόρ 

Αθαι 

πού 

μενη 

Πάσορ Μήκορ 

(m) 

Ύτορ ή 

Πλάηορ 

(m) 

Επιθ 

άνεια 

(m²) 

Απιθ. 

Επιθαν. 

΢ςνολ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Αθαιπ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Επιθαν. 

Τπολ. 

(m²) 

΢ςνηελ. 

 k 

(Watt/m²

hc) 

Διαθοπ. 

Θεπμοκ. 

(°C) 

Καθ. 

Απώλ. 

( Watt ) 

Τ1 Β  0.32 9 3.5 31.50 1 31.50 14.96 16.54 0.67 29.00 321.4 

Α1 Β α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Α1 Β α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Δ1 Ν  0.2 9 3.5 31.50 1 31.50 2.42 29.08 1.51 5 219.6 

Α2 Ν α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 

Δ1 Γ  0.2 7.25 3.5 25.38 1 25.38  25.38 1.51 5 191.6 
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Επίπεδο :   3    Υώπορ : 3 

Ονομαζία Υώπος ΑΙΘΟΤ΢Α 206 

Υπολογιςμοί Θερμικϊν Απωλειϊν 

Είδορ 

Επιθάνει

αρ 

Ππο 

ζαναη 

ολιζμόρ 

Αθαι 

πού 

μενη 

Πάσορ Μήκορ 

(m) 

Ύτορ ή 

Πλάηορ 

(m) 

Επιθ 

άνεια 

(m²) 

Απιθ. 

Επιθαν. 

΢ςνολ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Αθαιπ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Επιθαν. 

Τπολ. 

(m²) 

΢ςνηελ. 

 k 

(Watt/m²

hc) 

Διαθοπ. 

Θεπμοκ. 

(°C) 

Καθ. 

Απώλ. 

( Watt ) 

Τ1 Β  0.4 8.8 3.5 30.80 1 30.80 14.96 15.84 0.67 29.00 307.8 

Α1 Β α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Α1 Β α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Δ1 Ν  0.2 8.8 3.5 30.80 1 30.80 2.42 28.38 1.51 5 214.3 

Α2 Ν α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 

Δ1 Α  0.2 7.25 3.5 25.38 1 25.38  25.38 1.51 5 191.6 

 

Απϊλειεσ Θερμοπερατότθτασ Qo                                                                           2365 

 Συνολικι Ρροςαφξθςθ ZD+ZH =                                                               5%                118 

 Ρροςαφξθςθ λόγω προςανατολιςμοφ ZH =                                    5 

 Ρροςαφξθςθ λόγω διακοπϊν ZD =                                                   0 

 D=Qo/(Fges x Δt)=   3055/ (   0.0 x  29) = 0.00 

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΘΕ΢ΜΟΡΕ΢ΑΤΟΤΘΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)               2484 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΧΑ΢ΑΜΑΔΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHxΔtxZΓ) =                            504.3 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Κτιρίου H =                                                   0.71 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Χϊρου R (ι r) =                                 0.7 

 Συντελεςτισ Γωνιακϊν Ραρακφρων ΗΓ =                                     1 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΑΡΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕ΢Α QL=VxρxcxΔt =   

 Ογκοσ Χϊρου V = xx3.5=                                                                0 

 Αρικμόσ Εναλλαγϊν Αζρα ανά ϊρα n =   

΢ΤΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =                                           2988 
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Επίπεδο :   3    Υώπορ : 4 

Ονομαζία Υώπος ΑΙΘΟΤ΢Α 205 

Υπολογιςμοί Θερμικϊν Απωλειϊν 

 

Απϊλειεσ Θερμοπερατότθτασ Qo                                                                           3813 

 Συνολικι Ρροςαφξθςθ ZD+ZH =                                                               5%                191 

 Ρροςαφξθςθ λόγω προςανατολιςμοφ ZH =                                    5 

 Ρροςαφξθςθ λόγω διακοπϊν ZD =                                                   0 

 D=Qo/(Fges x Δt)=   3055/ (   0.0 x  29) = 0.00 

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΘΕ΢ΜΟΡΕ΢ΑΤΟΤΘΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)               4004 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΧΑ΢ΑΜΑΔΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHxΔtxZΓ) =                            768.2 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Κτιρίου H =                                                   0.71 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Χϊρου R (ι r) =                                 0.7 

 Συντελεςτισ Γωνιακϊν Ραρακφρων ΗΓ =                                     1 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΑΡΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕ΢Α QL=VxρxcxΔt =   

 Ογκοσ Χϊρου V = xx3.5=                                                                0 

 Αρικμόσ Εναλλαγϊν Αζρα ανά ϊρα n =   

΢ΤΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =                                           4772  

Είδορ 

Επιθάνει

αρ 

Ππο 

ζαναη 

ολιζμόρ 

Αθαι 

πού 

μενη 

Πάσορ Μήκορ 

(m) 

Ύτορ ή 

Πλάηορ 

(m) 

Επιθ 

άνεια 

(m²) 

Απιθ. 

Επιθαν. 

΢ςνολ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Αθαιπ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Επιθαν. 

Τπολ. 

(m²) 

΢ςνηελ. 

 k 

(Watt/m²

hc) 

Διαθοπ. 

Θεπμοκ. 

(°C) 

Καθ. 

Απώλ. 

( Watt ) 

Τ1 Β  0.4 13.7 3.5 47.95 1 47.95 22.44 25.51 0.67 29.00 495.7 

Α1 Β α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Α1 Β α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Α1 Β α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Τ1 Γ  0.32 7.25 3.5 25.38 1 25.38  25.38 0.67 29.00 493.1 

Δ1 Ν  0.2 3.7 3.5 47.95 1 47.95 4.84 43.11 1.51 5 325.5 

Α2 Ν α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 

Α2 Ν α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 
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Επίπεδο :   3    Υώπορ : 5 

Ονομαζία Υώπος ΑΙΘΟΤ΢Α 204 

Υπολογιςμοί Θερμικϊν Απωλειϊν 

 

Απϊλειεσ Θερμοπερατότθτασ Qo                                                                           2365 

 Συνολικι Ρροςαφξθςθ ZD+ZH =                                                               5%                118 

 Ρροςαφξθςθ λόγω προςανατολιςμοφ ZH =                                    5 

 Ρροςαφξθςθ λόγω διακοπϊν ZD =                                                   0 

 D=Qo/(Fges x Δt)=   3055/ (   0.0 x  29) = 0.00 

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΘΕ΢ΜΟΡΕ΢ΑΤΟΤΘΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)               2484 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΧΑ΢ΑΜΑΔΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHxΔtxZΓ) =                            504.3 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Κτιρίου H =                                                   0.71 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Χϊρου R (ι r) =                                 0.7 

 Συντελεςτισ Γωνιακϊν Ραρακφρων ΗΓ =                                     1 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΑΡΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕ΢Α QL=VxρxcxΔt =   

 Ογκοσ Χϊρου V = xx3.5=                                                                0 

 Αρικμόσ Εναλλαγϊν Αζρα ανά ϊρα n =   

΢ΤΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =                                           2988 

 

  

Είδορ 

Επιθάνει

αρ 

Ππο 

ζαναη 

ολιζμόρ 

Αθαι 

πού 

μενη 

Πάσορ Μήκορ 

(m) 

Ύτορ ή 

Πλάηορ 

(m) 

Επιθ 

άνεια 

(m²) 

Απιθ. 

Επιθαν. 

΢ςνολ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Αθαιπ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Επιθαν. 

Τπολ. 

(m²) 

΢ςνηελ. 

 k 

(Watt/m²

hc) 

Διαθοπ. 

Θεπμοκ. 

(°C) 

Καθ. 

Απώλ. 

( Watt ) 

Τ1 Ν  0.4 8.8 3.5 30.80 1 30.80 14.96 15.84 0.67 29.00 307.8 

Α1 Ν α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Α1 Ν α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Δ1 Β  0.2 8.8 3.5 30.80 1 30.80 2.42 28.38 1.51 5 214.3 

Α2 Β α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 

Δ1 Γ  0.2 7.25 3.5 25.38 1 25.38  25.38 1.51 5 191.6 
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Επίπεδο :   3    Υώπορ : 6 

Ονομαζία Υώπος ΑΙΘΟΤ΢Α 203 

Υπολογιςμοί Θερμικϊν Απωλειϊν 

Είδορ 

Επιθάνει

αρ 

Ππο 

ζαναη 

ολιζμόρ 

Αθαι 

πού 

μενη 

Πάσορ Μήκορ 

(m) 

Ύτορ ή 

Πλάηορ 

(m) 

Επιθ 

άνεια 

(m²) 

Απιθ. 

Επιθαν. 

΢ςνολ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Αθαιπ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Επιθαν. 

Τπολ. 

(m²) 

΢ςνηελ. 

 k 

(Watt/m²

hc) 

Διαθοπ. 

Θεπμοκ. 

(°C) 

Καθ. 

Απώλ. 

( Watt ) 

Τ1 Ν  0.4 9 3.5 31.50 1 31.50 14.96 16.54 0.67 29.00 321.4 

Α1 Ν α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Α1 Ν α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Δ1 Β  0.2 9 3.5 31.50 1 31.50 2.42 29.08 1.51 5 219.6 

Α2 Β α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 

 

 

Απϊλειεσ Θερμοπερατότθτασ Qo                                                                           2193 

 Συνολικι Ρροςαφξθςθ ZD+ZH =                                                               5%                110 

 Ρροςαφξθςθ λόγω προςανατολιςμοφ ZH =                                    5 

 Ρροςαφξθςθ λόγω διακοπϊν ZD =                                                   0 

 D=Qo/(Fges x Δt)=   3055/ (   0.0 x  29) = 0.00 

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΘΕ΢ΜΟΡΕ΢ΑΤΟΤΘΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)               2302 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΧΑ΢ΑΜΑΔΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHxΔtxZΓ) =                            504.3 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Κτιρίου H =                                                   0.71 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Χϊρου R (ι r) =                                 0.7 

 Συντελεςτισ Γωνιακϊν Ραρακφρων ΗΓ =                                     1 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΑΡΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕ΢Α QL=VxρxcxΔt =   

 Ογκοσ Χϊρου V = xx3.5=                                                                0 

 Αρικμόσ Εναλλαγϊν Αζρα ανά ϊρα n =   

΢ΤΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =                                           2807 
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Επίπεδο :   3    Υώπορ : 7 

Ονομαζία Υώπος ΑΙΘΟΤ΢Α 202 

Υπολογιςμοί Θερμικϊν Απωλειϊν 

 

Απϊλειεσ Θερμοπερατότθτασ Qo                                                                           4385 

 Συνολικι Ρροςαφξθςθ ZD+ZH =                                                               5%                219 

 Ρροςαφξθςθ λόγω προςανατολιςμοφ ZH =                                    5 

 Ρροςαφξθςθ λόγω διακοπϊν ZD =                                                   0 

 D=Qo/(Fges x Δt)=   3055/ (   0.0 x  29) = 0.00 

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΘΕ΢ΜΟΡΕ΢ΑΤΟΤΘΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)               4604 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΧΑ΢ΑΜΑΔΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHxΔtxZΓ) =                             1009 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Κτιρίου H =                                                   0.71 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Χϊρου R (ι r) =                                 0.7 

 Συντελεςτισ Γωνιακϊν Ραρακφρων ΗΓ =                                     1 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΑΡΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕ΢Α QL=VxρxcxΔt =   

 Ογκοσ Χϊρου V = xx3.5=                                                                0 

 Αρικμόσ Εναλλαγϊν Αζρα ανά ϊρα n =   

΢ΤΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =                                           5613 

Είδορ 

Επιθάνει

αρ 

Ππο 

ζαναη 

ολιζμόρ 

Αθαι 

πού 

μενη 

Πάσορ Μήκορ 

(m) 

Ύτορ ή 

Πλάηορ 

(m) 

Επιθ 

άνεια 

(m²) 

Απιθ. 

Επιθαν. 

΢ςνολ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Αθαιπ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Επιθαν. 

Τπολ. 

(m²) 

΢ςνηελ. 

 k 

(Watt/m²

hc) 

Διαθοπ. 

Θεπμοκ. 

(°C) 

Καθ. 

Απώλ. 

( Watt ) 

Τ1 Ν  0.4 18 3.5 63.00 1 63.00 29.92 33.08 0.67 29.00 642.7 

Α1 Ν α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Α1 Ν α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Α1 Ν α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Α1 Ν α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Δ1 Β  0.2 18 3.5 63.00 1 63.00 4.84 58.16 1.51 5 439.1 

Α2 Β α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 

Α2 Β α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 



 
41 

 

 

Επίπεδο :   3    Υώπορ : 8 

Ονομαζία Υώπος ΑΙΘΟΤ΢Α 201 

Υπολογιςμοί Θερμικϊν Απωλειϊν 

 

 

Απϊλειεσ Θερμοπερατότθτασ Qo                                                                           2701 

 Συνολικι Ρροςαφξθςθ ZD+ZH =                                                               5%                135 

 Ρροςαφξθςθ λόγω προςανατολιςμοφ ZH =                                    5 

 Ρροςαφξθςθ λόγω διακοπϊν ZD =                                                   0 

 D=Qo/(Fges x Δt)=   3055/ (   0.0 x  29) = 0.00 

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΘΕ΢ΜΟΡΕ΢ΑΤΟΤΘΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)               2835 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΧΑ΢ΑΜΑΔΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHxΔtxZΓ) =                            504.3 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Κτιρίου H =                                                   0.71 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Χϊρου R (ι r) =                                 0.7 

 Συντελεςτισ Γωνιακϊν Ραρακφρων ΗΓ =                                     1 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΑΡΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕ΢Α QL=VxρxcxΔt =   

 Ογκοσ Χϊρου V = xx3.5=                                                                0 

 Αρικμόσ Εναλλαγϊν Αζρα ανά ϊρα n =   

΢ΤΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =                                           3339 

Είδορ 

Επιθάνει

αρ 

Ππο 

ζαναη 

ολιζμόρ 

Αθαι 

πού 

μενη 

Πάσορ Μήκορ 

(m) 

Ύτορ ή 

Πλάηορ 

(m) 

Επιθ 

άνεια 

(m²) 

Απιθ. 

Επιθαν. 

΢ςνολ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Αθαιπ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Επιθαν. 

Τπολ. 

(m²) 

΢ςνηελ. 

 k 

(Watt/m²

hc) 

Διαθοπ. 

Θεπμοκ. 

(°C) 

Καθ. 

Απώλ. 

( Watt ) 

Τ1 Α  0.32 7.25 3.5 25.38 1 25.38  25.38 0.67 29.00 493.1 

Τ1 Ν  0.4 9.15 3.5 32.02 1 32.02 14.96 17.06 0.67 29.00 331.5 

Α1 Ν α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Α1 Ν α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Δ1 Β  0.2 9.15 3.5 32.02 1 32.02 2.42 29.60 1.51 5 223.5 

Α2 Β α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 
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Επίπεδο :   3    Υώπορ : 9 

Ονομαζία Υώπος ΥΩΡΟ΢ ΑΝΕΛΚΤ΢ΣΗΡΑ 

Υπολογιςμοί Θερμικϊν Απωλειϊν  

Είδορ 

Επιθάνει

αρ 

Ππο 

ζαναη 

ολιζμόρ 

Αθαι 

πού 

μενη 

Πάσορ Μήκορ 

(m) 

Ύτορ ή 

Πλάηορ 

(m) 

Επιθ 

άνεια 

(m²) 

Απιθ. 

Επιθαν. 

΢ςνολ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Αθαιπ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Επιθαν. 

Τπολ. 

(m²) 

΢ςνηελ. 

 k 

(Watt/m²

hc) 

Διαθοπ. 

Θεπμοκ. 

(°C) 

Καθ. 

Απώλ. 

( Watt ) 

Τ1 Β  0.32 3.4 3.5 11.90 1 11.90 7.60 4.30 0.67 24 69.14 

Α5 Β α  1.1 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.71 24 215.5 

Α6 Β α  3.05 1.7 5.18 1 5.18  5.18 5.80 24 721.1 

Τ1 Γ  0.32 3.6 3.5 12.60 1 12.60  12.60 0.67 24 202.6 

 

 

Απϊλειεσ Θερμοπερατότθτασ Qo                                                                           1208 

 Συνολικι Ρροςαφξθςθ ZD+ZH =                                                              - 5%                -60 

 Ρροςαφξθςθ λόγω προςανατολιςμοφ ZH =                                    -5 

 Ρροςαφξθςθ λόγω διακοπϊν ZD =                                                   0 

 D=Qo/(Fges x Δt)=   3055/ (   0.0 x  29) = 0.00 

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΘΕ΢ΜΟΡΕ΢ΑΤΟΤΘΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)               1148 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΧΑ΢ΑΜΑΔΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHxΔtxZΓ) =                              273 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Κτιρίου H =                                                   0.71 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Χϊρου R (ι r) =                                 0.7 

 Συντελεςτισ Γωνιακϊν Ραρακφρων ΗΓ =                                     1 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΑΡΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕ΢Α QL=VxρxcxΔt =   

 Ογκοσ Χϊρου V = xx3.5=                                                                0 

 Αρικμόσ Εναλλαγϊν Αζρα ανά ϊρα n =   

΢ΤΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =                                           1421  
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Επίπεδο :   3    Υώπορ : 10 

Ονομαζία Υώπος ΔΙΑΔΡΟΜΟ΢ 

Υπολογιςμοί Θερμικϊν Απωλειϊν 

Είδορ 

Επιθάνει

αρ 

Ππο 

ζαναη 

ολιζμόρ 

Αθαι 

πού 

μενη 

Πάσορ Μήκορ 

(m) 

Ύτορ ή 

Πλάηορ 

(m) 

Επιθ 

άνεια 

(m²) 

Απιθ. 

Επιθαν. 

΢ςνολ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Αθαιπ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Επιθαν. 

Τπολ. 

(m²) 

΢ςνηελ. 

 k 

(Watt/m²

hc) 

Διαθοπ. 

Θεπμοκ. 

(°C) 

Καθ. 

Απώλ. 

( Watt ) 

Τ1 Γ  0.32 7.45 3.5 26.07 1 26.07  26.07 0.67 24 419.2 

Τ1 Β  0.32 7.45 3.5 26.07 1 26.07  26.07 0.67 24 419.2 

Α3 Γ α  4.4 1.85 8.14 1 8.14  8.14 3.71 24 724.8 

Α3 Β α  4.4 1.85 8.14 1 8.14  8.14 3.71 24 724.8 

 

 

Απϊλειεσ Θερμοπερατότθτασ Qo                                                                           2288 

 Συνολικι Ρροςαφξθςθ ZD+ZH =                                                              - 5%               -114 

 Ρροςαφξθςθ λόγω προςανατολιςμοφ ZH =                                    -5 

 Ρροςαφξθςθ λόγω διακοπϊν ZD =                                                   0 

 D=Qo/(Fges x Δt)=   3055/ (   0.0 x  29) = 0.00 

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΘΕ΢ΜΟΡΕ΢ΑΤΟΤΘΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)               2174 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΧΑ΢ΑΜΑΔΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHxΔtxZΓ) =                            423.9 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Κτιρίου H =                                                   0.71 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Χϊρου R (ι r) =                                 0.7 

 Συντελεςτισ Γωνιακϊν Ραρακφρων ΗΓ =                                     1 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΑΡΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕ΢Α QL=VxρxcxΔt =   

 Ογκοσ Χϊρου V = xx3.5=                                                                0 

 Αρικμόσ Εναλλαγϊν Αζρα ανά ϊρα n =   

΢ΤΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =                                           2598 
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Επίπεδο :   3    Υώπορ : 11 

Ονομαζία Υώπος WC1 

Υπολογιςμοί Θερμικϊν Απωλειϊν 

 

 

Απϊλειεσ Θερμοπερατότθτασ Qo                                                                           1048 

 Συνολικι Ρροςαφξθςθ ZD+ZH =                                                              - 5%                -52 

 Ρροςαφξθςθ λόγω προςανατολιςμοφ ZH =                                    -5 

 Ρροςαφξθςθ λόγω διακοπϊν ZD =                                                   0 

 D=Qo/(Fges x Δt)=   3055/ (   0.0 x  29) = 0.00 

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΘΕ΢ΜΟΡΕ΢ΑΤΟΤΘΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)                996 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΧΑ΢ΑΜΑΔΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHxΔtxZΓ) =                            183.1 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Κτιρίου H =                                                   0.71 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Χϊρου R (ι r) =                                 0.7 

 Συντελεςτισ Γωνιακϊν Ραρακφρων ΗΓ =                                     1 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΑΡΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕ΢Α QL=VxρxcxΔt =   

 Ογκοσ Χϊρου V = xx3.5=                                                                0 

 Αρικμόσ Εναλλαγϊν Αζρα ανά ϊρα n =   

΢ΤΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =                                           1179 

  

Είδορ 

Επιθάνει

αρ 

Ππο 

ζαναη 

ολιζμόρ 

Αθαι 

πού 

μενη 

Πάσορ Μήκορ 

(m) 

Ύτορ ή 

Πλάηορ 

(m) 

Επιθ 

άνεια 

(m²) 

Απιθ. 

Επιθαν. 

΢ςνολ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Αθαιπ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Επιθαν. 

Τπολ. 

(m²) 

΢ςνηελ. 

 k 

(Watt/m²

hc) 

Διαθοπ. 

Θεπμοκ. 

(°C) 

Καθ. 

Απώλ. 

( Watt ) 

Τ1 Α 
 0.32 4.5 3.5 15.75 1 15.75 

 15.75 0.67 24 253.3 

Τ1 Β  0.4 4.5 3.5 15.75 1 15.75 4.40 11.35 0.67 24 182.5 

Α7 Β α  4.4 1 4.40 1 4.40  4.40 5.80 24 612.5 
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Επίπεδο :   3    Υώπορ : 12 

Ονομαζία Υώπος WC2  

Υπολογιςμοί Θερμικϊν Απωλειϊν 

Είδορ 

Επιθάνει

αρ 

Ππο 

ζαναη 

ολιζμόρ 

Αθαι 

πού 

μενη 

Πάσορ Μήκορ 

(m) 

Ύτορ ή 

Πλάηορ 

(m) 

Επιθ 

άνεια 

(m²) 

Απιθ. 

Επιθαν. 

΢ςνολ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Αθαιπ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Επιθαν. 

Τπολ. 

(m²) 

΢ςνηελ. 

 k 

(Watt/m²

hc) 

Διαθοπ. 

Θεπμοκ. 

(°C) 

Καθ. 

Απώλ. 

( Watt ) 

Τ1 Γ  0.32 4.5 3.5 15.75 1 15.75  15.75 0.67 24 253.3 

Τ1 Ν  0.4 4.5 3.5 15.75 1 15.75 4.40 11.35 0.67 24 182.5 

Α7 Ν α  4.4 1 4.40 1 4.40  4.40 5.80 24 612.5 

 

 

Απϊλειεσ Θερμοπερατότθτασ Qo                                                                           1048 

 Συνολικι Ρροςαφξθςθ ZD+ZH =                                                               5%                52 

 Ρροςαφξθςθ λόγω προςανατολιςμοφ ZH =                                    5 

 Ρροςαφξθςθ λόγω διακοπϊν ZD =                                                   0 

 D=Qo/(Fges x Δt)=   3055/ (   0.0 x  29) = 0.00 

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΘΕ΢ΜΟΡΕ΢ΑΤΟΤΘΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)               1101 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΧΑ΢ΑΜΑΔΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHxΔtxZΓ) =                            183.1 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Κτιρίου H =                                                   0.71 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Χϊρου R (ι r) =                                 0.7 

 Συντελεςτισ Γωνιακϊν Ραρακφρων ΗΓ =                                     1 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΑΡΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕ΢Α QL=VxρxcxΔt =   

 Ογκοσ Χϊρου V = xx3.5=                                                                0 

 Αρικμόσ Εναλλαγϊν Αζρα ανά ϊρα n =   

΢ΤΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =                                           1284 
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Επίπεδο :   4    Υώπορ : 1 

Ονομαζία Υώπος ΑΙΘΟΤ΢Α 301 

Υπολογιςμοί Θερμικϊν Απωλειϊν 

Είδορ 

Επιθάνει

αρ 

Ππο 

ζαναη 

ολιζμόρ 

Αθαι 

πού 

μενη 

Πάσορ Μήκορ 

(m) 

Ύτορ ή 

Πλάηορ 

(m) 

Επιθ 

άνεια 

(m²) 

Απιθ. 

Επιθαν. 

΢ςνολ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Αθαιπ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Επιθαν. 

Τπολ. 

(m²) 

΢ςνηελ. 

 k 

(Watt/m²

hc) 

Διαθοπ. 

Θεπμοκ. 

(°C) 

Καθ. 

Απώλ. 

( Watt ) 

Τ1 Ν  0.4 13.8 3.5 48.30 1 48.30 22.44 25.86 0.67 29.00 502.5 

Α1 Ν α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Α1 Ν α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Α1 Ν α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Τ1 Α  0.32 10.85 3.5 37.98 1 37.98  37.98 0.67 29.00 738.0 

Δ1 Β  0.2 13.8 3.5 48.30 1 48.30 4.84 43.46 1.51 5 328.1 

Α2 Β α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 

Α2 Β α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 

Ο2    13.7 11.8 161.7 1 161.7  161.7 0.70 29.00 3283 

 

Απϊλειεσ Θερμοπερατότθτασ Qo                                                                           7350 

 Συνολικι Ρροςαφξθςθ ZD+ZH =                                                               5%                368 

 Ρροςαφξθςθ λόγω προςανατολιςμοφ ZH =                                    5 

 Ρροςαφξθςθ λόγω διακοπϊν ZD =                                                   0 

 D=Qo/(Fges x Δt)=   3055/ (   0.0 x  29) = 0.00 

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΘΕ΢ΜΟΡΕ΢ΑΤΟΤΘΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)               7718 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΧΑ΢ΑΜΑΔΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHxΔtxZΓ) =                            768.2 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Κτιρίου H =                                                   0.71 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Χϊρου R (ι r) =                                 0.7 

 Συντελεςτισ Γωνιακϊν Ραρακφρων ΗΓ =                                     1 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΑΡΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕ΢Α QL=VxρxcxΔt =   

 Ογκοσ Χϊρου V = xx3.5=                                                                0 

 Αρικμόσ Εναλλαγϊν Αζρα ανά ϊρα n =   

΢ΤΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =                                            8486  
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Επίπεδο :   4    Υώπορ : 2 

Ονομαζία Υώπος ΑΙΘΟΤ΢Α 302 

Υπολογιςμοί Θερμικϊν Απωλειϊν 

Είδορ 

Επιθάνει

αρ 

Ππο 

ζαναη 

ολιζμόρ 

Αθαι 

πού 

μενη 

Πάσορ Μήκορ 

(m) 

Ύτορ ή 

Πλάηορ 

(m) 

Επιθ 

άνεια 

(m²) 

Απιθ. 

Επιθαν. 

΢ςνολ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Αθαιπ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Επιθαν. 

Τπολ. 

(m²) 

΢ςνηελ. 

 k 

(Watt/m²

hc) 

Διαθοπ. 

Θεπμοκ. 

(°C) 

Καθ. 

Απώλ. 

( Watt ) 

Τ1 Ν  0.4 13.6 3.5 47.60 1 47.60 22.44 25.16 0.67 29.00 488.9 

Α1 Ν α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Α1 Ν α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Α1 Ν α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Δ1 Β  0.2 13.6 3.5 47.60 1 47.60 4.84 42.76 1.51 5 322.8 

Α2 Β α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 

Α2 Β α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 

Δ1 Γ  0.2 6 3.5 21.00 1 21.00  21.00 1.51 5 158.6 

Ο2    11.8 13.7 161.7 1 161.7  161.7 0.70 29.00 3283 

 

Απϊλειεσ Θερμοπερατότθτασ Qo                                                                           6752 

 Συνολικι Ρροςαφξθςθ ZD+ZH =                                                               5%                338 

 Ρροςαφξθςθ λόγω προςανατολιςμοφ ZH =                                    5 

 Ρροςαφξθςθ λόγω διακοπϊν ZD =                                                   0 

 D=Qo/(Fges x Δt)=   3055/ (   0.0 x  29) = 0.00 

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΘΕ΢ΜΟΡΕ΢ΑΤΟΤΘΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)               7090 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΧΑ΢ΑΜΑΔΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHxΔtxZΓ) =                            768.2 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Κτιρίου H =                                                   0.71 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Χϊρου R (ι r) =                                 0.7 

 Συντελεςτισ Γωνιακϊν Ραρακφρων ΗΓ =                                     1 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΑΡΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕ΢Α QL=VxρxcxΔt =   

 Ογκοσ Χϊρου V = xx3.5=                                                                0 

 Αρικμόσ Εναλλαγϊν Αζρα ανά ϊρα n =   

΢ΤΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =                                            7858   
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Επίπεδο :   4    Υώπορ : 3 

Ονομαζία Υώπος ΑΜΦΙΘΕΑΣΡΟ 1 

Υπολογιςμοί Θερμικϊν Απωλειϊν 

 

Απϊλειεσ Θερμοπερατότθτασ Qo                                                                           6228 

 Συνολικι Ρροςαφξθςθ ZD+ZH =                                                               5%                311 

 Ρροςαφξθςθ λόγω προςανατολιςμοφ ZH =                                    5 

 Ρροςαφξθςθ λόγω διακοπϊν ZD =                                                   0 

 D=Qo/(Fges x Δt)=   3055/ (   0.0 x  29) = 0.00 

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΘΕ΢ΜΟΡΕ΢ΑΤΟΤΘΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)               6539 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΧΑ΢ΑΜΑΔΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHxΔtxZΓ) =                            686.2 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Κτιρίου H =                                                   0.71 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Χϊρου R (ι r) =                                 0.7 

 Συντελεςτισ Γωνιακϊν Ραρακφρων ΗΓ =                                     1 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΑΡΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕ΢Α QL=VxρxcxΔt =   

 Ογκοσ Χϊρου V = xx3.5=                                                                0 

 Αρικμόσ Εναλλαγϊν Αζρα ανά ϊρα n =   

΢ΤΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =                                            7226  

Είδορ 

Επιθάνει

αρ 

Ππο 

ζαναη 

ολιζμόρ 

Αθαι 

πού 

μενη 

Πάσορ Μήκορ 

(m) 

Ύτορ ή 

Πλάηορ 

(m) 

Επιθ 

άνεια 

(m²) 

Απιθ. 

Επιθαν. 

΢ςνολ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Αθαιπ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Επιθαν. 

Τπολ. 

(m²) 

΢ςνηελ. 

 k 

(Watt/m²

hc) 

Διαθοπ. 

Θεπμοκ. 

(°C) 

Καθ. 

Απώλ. 

( Watt ) 

Τ1 Β  0.4 11.5 3.5 40.25 1 40.25 14.96 25.29 0.67 29.00 491.4 

Α1 Β α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Α1 Β α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Δ1 Ν  0.2 11.5 3.5 40.25 1 40.25 4.84 35.41 1.51 5 267.3 

Α2 Ν α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 

Α2 Ν α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 

Τ1 Γ  0.32 10.85 3.5 37.98 1 37.98  37.98 0.67 29.00 738.0 

Α8 Β α  2 1.87 3.74 1 3.74  3.74 3.71 29.00 402.4 

Ο1    11.0 11.8 129.8 1 129.8  129.8 0.70 29.00 2635 
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Επίπεδο :   4    Υώπορ : 4 

Ονομαζία Υώπος ΑΜΦΙΘΕΑΣΡΟ 2 

Υπολογιςμοί Θερμικϊν Απωλειϊν 

Είδορ 

Επιθάνει

αρ 

Ππο 

ζαναη 

ολιζμόρ 

Αθαι 

πού 

μενη 

Πάσορ Μήκορ 

(m) 

Ύτορ ή 

Πλάηορ 

(m) 

Επιθ 

άνεια 

(m²) 

Απιθ. 

Επιθαν. 

΢ςνολ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Αθαιπ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Επιθαν. 

Τπολ. 

(m²) 

΢ςνηελ. 

 k 

(Watt/m²

hc) 

Διαθοπ. 

Θεπμοκ. 

(°C) 

Καθ. 

Απώλ. 

( Watt ) 

Τ1 Β  0.4 11.5 3.5 40.25 1 40.25 18.70 21.55 0.67 29.00 418.7 

Α1 Β α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Α1 Β α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Α8 Β α  2 1.87 3.74 1 3.74  3.74 3.71 29.00 402.4 

Δ1 Ν  0.2 11.5 3.5 40.25 1 40.25 4.84 35.41 1.51 5 267.3 

Α2 Ν α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 

Α2 Ν α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 

Δ1 Α  0.2 10.85 3.5 37.98 1 37.98  37.98 1.51 5 286.7 

Ο2    11 11.8 129.8 1 129.8  129.8 0.70 29.00 2635 

 

Απϊλειεσ Θερμοπερατότθτασ Qo                                                                           5704 

 Συνολικι Ρροςαφξθςθ ZD+ZH =                                                               5%                285 

 Ρροςαφξθςθ λόγω προςανατολιςμοφ ZH =                                    5 

 Ρροςαφξθςθ λόγω διακοπϊν ZD =                                                   0 

 D=Qo/(Fges x Δt)=   3055/ (   0.0 x  29) = 0.00 

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΘΕ΢ΜΟΡΕ΢ΑΤΟΤΘΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)               5989 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΧΑ΢ΑΜΑΔΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHxΔtxZΓ) =                            686.2 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Κτιρίου H =                                                   0.71 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Χϊρου R (ι r) =                                 0.7 

 Συντελεςτισ Γωνιακϊν Ραρακφρων ΗΓ =                                     1 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΑΡΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕ΢Α QL=VxρxcxΔt =   

 Ογκοσ Χϊρου V = xx3.5=                                                                0 

 Αρικμόσ Εναλλαγϊν Αζρα ανά ϊρα n =   

΢ΤΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =                                            6675 
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Επίπεδο :   4    Υώπορ : 5 

Ονομαζία Υώπος WC1 

Υπολογιςμοί Θερμικϊν Απωλειϊν 

Είδορ 

Επιθάνει

αρ 

Ππο 

ζαναη 

ολιζμόρ 

Αθαι 

πού 

μενη 

Πάσορ Μήκορ 

(m) 

Ύτορ ή 

Πλάηορ 

(m) 

Επιθ 

άνεια 

(m²) 

Απιθ. 

Επιθαν. 

΢ςνολ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Αθαιπ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Επιθαν. 

Τπολ. 

(m²) 

΢ςνηελ. 

 k 

(Watt/m²

hc) 

Διαθοπ. 

Θεπμοκ. 

(°C) 

Καθ. 

Απώλ. 

( Watt ) 

Τ1 Α  0.32 4.5 3.5 15.75 1 15.75  15.75 0.67 24 253.3 

Τ1 Β  0.4 4.5 3.5 15.75 1 15.75 4.40 11.35 0.67 24 182.5 

Α7 Β α  4.4 1 4.40 1 4.40  4.40 5.80 24 612.5 

Ο2    5.7 4.8 27.36 1 27.36  27.36 0.70 24 459.6 

 

Απϊλειεσ Θερμοπερατότθτασ Qo                                                                           1508 

 Συνολικι Ρροςαφξθςθ ZD+ZH =                                                              - 5%               -75 

 Ρροςαφξθςθ λόγω προςανατολιςμοφ ZH =                                  - 5 

 Ρροςαφξθςθ λόγω διακοπϊν ZD =                                                   0 

 D=Qo/(Fges x Δt)=   3055/ (   0.0 x  29) = 0.00 

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΘΕ΢ΜΟΡΕ΢ΑΤΟΤΘΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)               1433 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΧΑ΢ΑΜΑΔΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHxΔtxZΓ) =                            183.1 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Κτιρίου H =                                                   0.71 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Χϊρου R (ι r) =                                 0.7 

 Συντελεςτισ Γωνιακϊν Ραρακφρων ΗΓ =                                     1 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΑΡΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕ΢Α QL=VxρxcxΔt =   

 Ογκοσ Χϊρου V = xx3.5=                                                                0 

 Αρικμόσ Εναλλαγϊν Αζρα ανά ϊρα n =   

΢ΤΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =                                            1616  
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Επίπεδο :   4    Υώπορ : 6 

Ονομαζία Υώπος WC2 

Υπολογιςμοί Θερμικϊν Απωλειϊν 

Είδορ 

Επιθάνει

αρ 

Ππο 

ζαναη 

ολιζμόρ 

Αθαι 

πού 

μενη 

Πάσορ Μήκορ 

(m) 

Ύτορ ή 

Πλάηορ 

(m) 

Επιθ 

άνεια 

(m²) 

Απιθ. 

Επιθαν. 

΢ςνολ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Αθαιπ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Επιθαν. 

Τπολ. 

(m²) 

΢ςνηελ. 

 k 

(Watt/m²

hc) 

Διαθοπ. 

Θεπμοκ. 

(°C) 

Καθ. 

Απώλ. 

( Watt ) 

Τ1 Γ  0.32 4.5 3.5 15.75 1 15.75  15.75 0.67 24 253.3 

Τ1 Ν  0.4 4.5 3.5 15.75 1 15.75 4.40 11.35 0.67 24 182.5 

Α7 Ν α  4.4 1 4.40 1 4.40  4.40 5.80 24 612.5 

Ο2    5.7 4.8 27.36 1 27.36  27.36 0.70 24 459.6 

 

Απϊλειεσ Θερμοπερατότθτασ Qo                                                                           1508 

 Συνολικι Ρροςαφξθςθ ZD+ZH =                                                               5%                 75 

 Ρροςαφξθςθ λόγω προςανατολιςμοφ ZH =                                    5 

 Ρροςαφξθςθ λόγω διακοπϊν ZD =                                                   0 

 D=Qo/(Fges x Δt)=   3055/ (   0.0 x  29) = 0.00 

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΘΕ΢ΜΟΡΕ΢ΑΤΟΤΘΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)               1583 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΧΑ΢ΑΜΑΔΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHxΔtxZΓ) =                            183.1 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Κτιρίου H =                                                   0.71 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Χϊρου R (ι r) =                                 0.7 

 Συντελεςτισ Γωνιακϊν Ραρακφρων ΗΓ =                                     1 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΑΡΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕ΢Α QL=VxρxcxΔt =   

 Ογκοσ Χϊρου V = xx3.5=                                                                0 

 Αρικμόσ Εναλλαγϊν Αζρα ανά ϊρα n =   

΢ΤΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =                                            1766  
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Επίπεδο :   4    Υώπορ : 7 

Ονομαζία Υώπος ΓΡΑΦΕΙΑ 1-6 

Υπολογιςμοί Θερμικϊν Απωλειϊν 

Είδορ 

Επιθάνεια

ρ 

Ππο 

ζαναη 

ολιζμόρ 

Αθαι 

πού 

μενη 

Πάσορ Μήκορ 

(m) 

Ύτορ ή 

Πλάηορ 

(m) 

Επιθ 

άνεια 

(m²) 

Απιθ. 

Επιθαν. 

΢ςνολ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Αθαιπ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Επιθαν. 

Τπολ. 

(m²) 

΢ςνηελ. 

 k 

(Watt/m²hc

) 

Διαθοπ. 

Θεπμοκ. 

(°C) 

Καθ. 

Απώλ. 

( Watt ) 

Τ1 Ν 
 0.4 18.2 3.5 63.70 1 63.70 29.92 33.78 0.67 29.00 656.3 

Α1 Ν α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Α1 Ν α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Α1 Ν α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Α1 Ν α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Δ1 Β  0.2 18.2 3.5 63.70 1 63.70 14.52 49.18 1.51 5 371.3 

Α2 Β α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 

Α2 Β α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 

Α2 Β α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 

Α2 Β α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 

Α2 Β α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 

Α2 Β α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 

Δ1 Γ  0.2 4.5 3.5 15.75 1 15.75  15.75 1.51 5 118.9 

Ο2    5.7 18 102.6 1 102.6  102.6 0.70 29.00 2083 

Απϊλειεσ Θερμοπερατότθτασ Qo                                                                           6701 

 Συνολικι Ρροςαφξθςθ ZD+ZH =                                                               5%                335 

 Ρροςαφξθςθ λόγω προςανατολιςμοφ ZH =                                    5 

 Ρροςαφξθςθ λόγω διακοπϊν ZD =                                                   0 

 D=Qo/(Fges x Δt)=   3055/ (   0.0 x  29) = 0.00 

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΘΕ΢ΜΟΡΕ΢ΑΤΟΤΘΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)               7036 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΧΑ΢ΑΜΑΔΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHxΔtxZΓ) =                             1102 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Κτιρίου H =                                                   0.71 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Χϊρου R (ι r) =                                 0.7 

 Συντελεςτισ Γωνιακϊν Ραρακφρων ΗΓ =                                     1 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΑΡΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕ΢Α QL=VxρxcxΔt =   

 Ογκοσ Χϊρου V = xx3.5=                                                                0 

 Αρικμόσ Εναλλαγϊν Αζρα ανά ϊρα n =   

΢ΤΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =                                            8136  
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Επίπεδο :   4    Υώπορ : 8 

Ονομαζία Υώπος ΓΡΑΦΕΙΑ 7-12 

Υπολογιςμοί Θερμικϊν Απωλειϊν 

Είδορ 

Επιθάνει

αρ 

Ππο 

ζαναη 

ολιζμόρ 

Αθαι 

πού 

μενη 

Πάσορ Μήκορ 

(m) 

Ύτορ ή 

Πλάηορ 

(m) 

Επιθ 

άνεια 

(m²) 

Απιθ. 

Επιθαν. 

΢ςνολ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Αθαιπ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Επιθαν. 

Τπολ. 

(m²) 

΢ςνηελ. 

 k 

(Watt/m²

hc) 

Διαθοπ. 

Θεπμοκ. 

(°C) 

Καθ. 

Απώλ. 

( Watt ) 

Τ1 Β  0.4 18 3.5 63.00 1 63.00 29.92 33.08 0.67 29.00 642.7 

Α1 Β α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Α1 Β α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Α1 Β α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Α1 Β α  4.00 1.87 7.48 1 7.48  7.48 3.71 29.00 804.8 

Δ1 Ν  0.2 18 3.5 63.00 1 63.00 14.52 48.48 1.51 5 366.0 

Α2 Ν α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 

Α2 Ν α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 

Α2 Ν α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 

Α2 Ν α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 

Α2 Ν α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 

Α2 Ν α  1.10 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.48 5 42.11 

Δ1 Γ  0.2 4.5 3.5 15.75 1 15.75  15.75 1.51 5 118.9 

Ο2    5.7 18 102.6 1 102.6  102.6 0.70 29.00 2083 

Απϊλειεσ Θερμοπερατότθτασ Qo                                                                           6682 

 Συνολικι Ρροςαφξθςθ ZD+ZH =                                                               5%                335 

 Ρροςαφξθςθ λόγω προςανατολιςμοφ ZH =                                    5 

 Ρροςαφξθςθ λόγω διακοπϊν ZD =                                                   0 

 D=Qo/(Fges x Δt)=   3055/ (   0.0 x  29) = 0.00 

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΘΕ΢ΜΟΡΕ΢ΑΤΟΤΘΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)               7017 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΧΑ΢ΑΜΑΔΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHxΔtxZΓ) =                             1102 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Κτιρίου H =                                                   0.71 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Χϊρου R (ι r) =                                 0.7 

 Συντελεςτισ Γωνιακϊν Ραρακφρων ΗΓ =                                     1 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΑΡΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕ΢Α QL=VxρxcxΔt =   

 Ογκοσ Χϊρου V = xx3.5=                                                                0 

 Αρικμόσ Εναλλαγϊν Αζρα ανά ϊρα n =   

΢ΤΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =                                            8119  
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Επίπεδο :   4    Υώπορ : 9 

Ονομαζία Υώπος ΥΩΡΟ΢ ΑΝΕΛΚΤ΢ΣΗΡΑ 

Υπολογιςμοί Θερμικϊν Απωλειϊν 

Είδορ 

Επιθάνει

αρ 

Ππο 

ζαναη 

ολιζμόρ 

Αθαι 

πού 

μενη 

Πάσορ Μήκορ 

(m) 

Ύτορ ή 

Πλάηορ 

(m) 

Επιθ 

άνεια 

(m²) 

Απιθ. 

Επιθαν. 

΢ςνολ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Αθαιπ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Επιθαν. 

Τπολ. 

(m²) 

΢ςνηελ. 

 k 

(Watt/m²

hc) 

Διαθοπ. 

Θεπμοκ. 

(°C) 

Καθ. 

Απώλ. 

( Watt ) 

Τ1 Β  0.32 3.4 3.5 11.90 1 11.90 7.60 4.30 0.67 24 69.14 

Α5 Β α  1.1 2.2 2.42 1 2.42  2.42 3.71 24 215.5 

Α6 Β α  3.05 1.7 5.18 1 5.18  5.18 5.80 24 721.1 

Τ1 Γ  0.32 3.6 3.5 12.60 1 12.60  12.60 0.67 24 202.6 

 

Απϊλειεσ Θερμοπερατότθτασ Qo                                                                           1208 

 Συνολικι Ρροςαφξθςθ ZD+ZH =                                                               -5%                -60 

 Ρροςαφξθςθ λόγω προςανατολιςμοφ ZH =                                    -5 

 Ρροςαφξθςθ λόγω διακοπϊν ZD =                                                   0 

 D=Qo/(Fges x Δt)=   3055/ (   0.0 x  29) = 0.00 

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΘΕ΢ΜΟΡΕ΢ΑΤΟΤΘΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)               1148 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΧΑ΢ΑΜΑΔΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHxΔtxZΓ) =                              273 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Κτιρίου H =                                                   0.71 

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Χϊρου R (ι r) =                                 0.7 

 Συντελεςτισ Γωνιακϊν Ραρακφρων ΗΓ =                                     1 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΑΡΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕ΢Α QL=VxρxcxΔt =   

 Ογκοσ Χϊρου V = xx3.5=                                                                0 

 Αρικμόσ Εναλλαγϊν Αζρα ανά ϊρα n =   

΢ΤΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =                                            1421  
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Επίπεδο :   4    Υώπορ : 10 

Ονομαζία Υώπος ΔΙΑΔΡΟΜΟ΢ 

Υπολογιςμοί Θερμικϊν Απωλειϊν 

Είδορ 

Επιθάνει

αρ 

Ππο 

ζαναη 

ολιζμόρ 

Αθαι 

πού 

μενη 

Πάσορ Μήκορ 

(m) 

Ύτορ ή 

Πλάηορ 

(m) 

Επιθ 

άνεια 

(m²) 

Απιθ. 

Επιθαν. 

΢ςνολ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Αθαιπ. 

Επιθαν. 

(m²) 

Επιθαν. 

Τπολ. 

(m²) 

΢ςνηελ. 

 k 

(Watt/m²

hc) 

Διαθοπ. 

Θεπμοκ. 

(°C) 

Καθ. 

Απώλ. 

( Watt ) 

Ο2    28 8 224.0 1 224.0  224.0 0.70 24 3763 

 

Απϊλειεσ Θερμοπερατότθτασ Qo                                                                           3763 

 Συνολικι Ρροςαφξθςθ ZD+ZH =                                                               0%                   0 

 Ρροςαφξθςθ λόγω προςανατολιςμοφ ZH =                                    0 

 Ρροςαφξθςθ λόγω διακοπϊν ZD =                                                   0 

 D=Qo/(Fges x Δt)=   3055/ (   0.0 x  29) = 0.00 

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΘΕ΢ΜΟΡΕ΢ΑΤΟΤΘΤΑΣ QT=Qo x (1+ZD+ZH)               3763 

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΧΑ΢ΑΜΑΔΩΝ QL=ΣQAi (QAi=αxΣlxRxHxΔtxZΓ) =                                  

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Κτιρίου H =                                                    

 Χαρακτθριςτικόσ Αρικμόσ Χϊρου R (ι r) =                                  

 Συντελεςτισ Γωνιακϊν Ραρακφρων ΗΓ =                                      

ΑΡΩΛΕΙΕΣ ΑΡΟ ΕΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕ΢Α QL=VxρxcxΔt =   

 Ογκοσ Χϊρου V = xx3.5=                                                                0 

 Αρικμόσ Εναλλαγϊν Αζρα ανά ϊρα n =   

΢ΤΝΟΛΟ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ Qολ = QT + QL =                                            3763  
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7. ΢υγκεντρωτικόσ  πίνακασ  απωλειών 

 

Στθν ςυνζχεια αναγράφονται οι απϊλειεσ  όπωσ υπολογίςτθκαν παραπάνω. 

 

ΟΡΟΦΟ΢ ΧΩΡΟ΢ ΑΠΩΛΕΙΕ΢(Watt) 

Ι΢ΟΓΕΙΟ 

     ΑΙΘΟΥΣΑ 101 3712 

ΑΙΘΟΥΣΑ 102 3146 

ΑΙΘΟΥΣΑ 103 3167 

ΑΙΘΟΥΣΑ 104 3167 

ΑΙΘΟΥΣΑ 105 3176 

ΑΙΘΟΥΣΑ 106 5338 

ΑΙΘΟΥΣΑ 107 3395 

ΑΙΘΟΥΣΑ 109 3368 

ΑΙΘΟΥΣΑ 110 3366 

ΔΙΑΔ΢ΟΜΟΣ 3416 

ΧΩ΢ΟΣ ΑΝΕΛΚΥΣΤΘ΢Α 1421 

WC1 1179 

WC2 1284 

΢ΤΝΟΛΟ 39135 

 

 

 

 

 

ΟΡΟΦΟ΢ ΧΩΡΟ΢ ΑΠΩΛΕΙΕ΢(Watt) 

1οσ 

     ΑΙΘΟΥΣΑ 208 2988 

ΑΙΘΟΥΣΑ 207 3008 

ΑΙΘΟΥΣΑ 206 2988 

ΑΙΘΟΥΣΑ 205 4772 

ΑΙΘΟΥΣΑ 204 2988 

ΑΙΘΟΥΣΑ 203 2807 

ΑΙΘΟΥΣΑ 202 5613 

ΑΙΘΟΥΣΑ 201 3339 

ΔΙΑΔ΢ΟΜΟΣ 2598 

ΧΩ΢ΟΣ ΑΝΕΛΚΥΣΤΘ΢Α 1421 

WC1 1179 

WC2 1284 

΢ΤΝΟΛΟ 34985 
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ΟΡΟΦΟ΢ ΧΩΡΟ΢ ΑΠΩΛΕΙΕ΢(Watt) 

2οσ 

     ΑΙΘΟΥΣΑ 301 8486 

ΑΙΘΟΥΣΑ 302 7858 

ΑΜΦΙΘΕΑΤ΢Ο 1 7226 

ΑΜΦΙΘΕΑΤ΢Ο 2 6675 

Γ΢ΑΦΕΙΑ 1-6 8138 

Γ΢ΑΦΕΙΑ 7-12 8119 

ΔΙΑΔ΢ΟΜΟΣ 3763 

ΧΩ΢ΟΣ ΑΝΕΛΚΥΣΤΘ΢Α 1421 

WC1 1616 

WC2 1766 

΢ΤΝΟΛΟ 55068 

 

 

 

 

 

 

Ι΢ΟΓΕΙΟ 39135 

1οσ 34985 

2οσ 55068 

΢ΤΝΟΛΙΚΕ΢ ΑΠΩΛΕΙΕ΢ ΚΣΙΡΙΟΤ 129188 
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8. Διαχωριςμόσ απωλειών βορρά-νότου 

                      
Β

Ο
Ρ

Ρ
Α

΢ 
ΑΙΘΟΥΣΑ 106 5338 

Ν
Ο

ΣΟ
΢ 

ΑΙΘΟΥΣΑ 101 3712 

ΑΙΘΟΥΣΑ 107 3395 ΑΙΘΟΥΣΑ 102 3146 

ΑΙΘΟΥΣΑ 109 3368 ΑΙΘΟΥΣΑ 103 3167 

ΑΙΘΟΥΣΑ 110 3366 ΑΙΘΟΥΣΑ 104 3167 

WC1 1179 ΑΙΘΟΥΣΑ 105 3176 

X.ΑΝΕΛΚ. 1421 WC2 1284 

ΑΙΘΟΥΣΑ 208 2988 ΑΙΘΟΥΣΑ 204 2988 

ΑΙΘΟΥΣΑ 207 3008 ΑΙΘΟΥΣΑ 203 2807 

ΑΙΘΟΥΣΑ 206 2988 ΑΙΘΟΥΣΑ 202 5613 

ΑΙΘΟΥΣΑ 205 4772 ΑΙΘΟΥΣΑ 201 3339 

WC1 1179 WC2 1284 

X.ANEK. 1421 ΑΙΘΟΥΣΑ 301 8486 

ΑΜΦΙΘΕΑΤ΢Ο 1 7226 ΑΙΘΟΥΣΑ 302 7858 

ΑΜΦΙΘΕΑΤ΢Ο 2 6675 Γ΢ΑΦΕΙΑ 1-6 8138 

Γ΢ΑΦΕΙΑ 7-12 8119 WC2 1766 

WC1 1616   

X.ANEK. 1421   

΢ΤΝΟΛΟ 59931 ΢ΤΝΟΛΟ 59480 
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9. Τπολογιςμόσ κόςτουσ κζρμανςθσ 

 

Ππωσ είδαμε οι ανάγκεσ για κερμικι ιςχφ του κτιρίου είναι 129.188Watt ι 130kW. 

Θεωροφμε ότι θ χριςθ των χϊρων για τθ κζρμανςθ τουσ είναι 24 ϊρεσ τθν ιμερα, για 30 

θμζρεσ το μινα και 6 μινεσ το χρόνο. Δθλαδι ςυνολικά για 4320 ϊρεσ ετθςίωσ. Άρα 

καταναλϊνονται  130kW*4320h = 561.000kWh. 

Πμωσ οι παραπάνω απϊλειεσ υπολογίςκθκαν με τθν υπόκεςθ ότι θ εξωτερικι 

κερμοκραςία είναι -9ºC. Ρρόκειται για μια κερμοκραςία που εμφανίηεται ςπάνια, όταν 

κάνει πολφ κρφο. Εκφράηει τθ δυςμενζςτερθ κατάςταςθ που κα χρειαςτεί να αντιμετωπίςει 

το ςφςτθμα κζρμανςθσ. 

Ράντωσ ςτο μεγαλφτερο μζροσ του χειμϊνα θ εξωτερικι κερμοκραςία είναι αρκετά 

μεγαλφτερθ από -9ºC. Ραρατθροφμε ςτον παρακάτω πίνακα τισ μζςεσ κερμοκραςίεσ κάκε 

μινα τθν περίοδο Οκτ-2006 με Απρ-2015.Εφόςον ζχουμε τόςο μεγάλθ εναλλαγι 

κερμοκραςιϊν κα επθρεάηονται και οι κερμικζσ απϊλειεσ του κτιρίου. Άρα κα πρζπει να 

γίνει μια διόρκωςθ ςτο μζγεκοσ των απωλειϊν για κάκε μινα ξεχωριςτά εφόςον πλζον 

μιλάμε για πραγματικζσ εξωτερικζσ κερμοκραςίεσ. 

Επομζνωσ υπολογίηουμε τθ διορκωμζνθ τιμι των κερμικϊν απωλειϊν 

χρθςιμοποιϊντασ τον τφπο :                 Q= 59480W* για τθν νότια πλευρά και         

Q=59931W* για τθν βόρεια πλευρά                              όπου Τm θ μζςθ τιμι κάκε 

μινα. 

 

 

 Βορράσ Νότοσ 

Οκτώβριοσ 9997 W 9922 W  

Νοζμβριοσ 20665 W 20510 W 

Δεκζμβριοσ 28725 W 28509 W 
Ιανουάριοσ 31247 W 31011 W 

Φεβρουάριοσ 28829 W 28611 W 

Μάρτιοσ 22629 W 22459 W 

Απρίλιοσ 12813 W 12716 W 
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ΠΙΝΑΚΑ΢ ΜΕ΢ΩΝ ΣΙΜΩΝ ΘΕΡΜΟΚΡΑ΢ΙΑ΢ 0ΚΣ'06-ΑΠΡ΄14 

Οκτ- 
06 15,2 

 Δεκ- 
09 7,9 

 Φεβ-
13 7,7 

Νοε-
06 8,5 

Ιαν- 
10 4,5 

Μαρ-
13 10,1 

Δεκ- 
06 4,2 

Φεβ-
10 6,5 

Απρ-
13 15,9 

Ιαν 
-07 6,8 

Μαρ-
10 8,8 

Οκτ- 
13 15,3 

Φεβ-
07 6,5 

Απρ-
10 13,9 

Νοε-
13 11,5 

Μαρ-
07 9,3 

Οκτ- 
10 12,5 

Δεκ- 
13 3,7 

Απρ-
07 13,4 

Νοε-
10 13,6 

Ιαν- 
14 6,3 

Οκτ- 
07 14,6 

Δεκ- 
10 6,5 

Φεβ-
14 8,1 

Νοε-
07 8,2 

Ιαν- 
11 4,5 

Μαρ-
14 10,5 

Δεκ- 
07 3,4 

Φεβ-
11 5,3 

Απρ-
14 13,4 

Ιαν- 
08 5,2 

Μαρ-
11 8 

Οκτ- 
14 14,7 

Φεβ-
08 6,1 

Απρ-
11 12 

Νοε-
14 9,6 

Μαρ-
08 8,7 

Οκτ- 
11 12,9 

Δεκ- 
14 6,4 

Οκτ- 
08 15,5 

Νοε-
11 6,5 

Ιαν- 
15 4,8 

Νοε-
08 10,6 

Δεκ- 
11 5,3 

Φεβ-
15 5,4 

Δεκ- 
08 6,6 

Ιαν- 
12 2,4 

Μαρ-
15 7,4 

Ιαν- 
09 4,6 

Φεβ-
12 3,8 

  

Φεβ-
09 5 

Μαρ-
12 10,6 

  

Μαρ-
09 8,1 

Απρ-
12 14,9 

  

Απρ-
09 13,2 

Οκτ- 
12 18,1 

  

Οκτ 
-09 15,4 

Νοε-
12 12 

  

Νοε-
09 10,6 

Δεκ- 
12 4,5 
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15,15
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ΟΚΤΩΒ΢ΙΟΣ ΝΟΕΜΒ΢ΙΟΣ ΔΕΚΕΜΒ΢ΙΟΣ ΙΑΝΟΥΑ΢ΙΟΣ ΦΕΒ΢ΟΥΑ΢ΙΟΣ ΜΑ΢ΤΙΟΣ ΑΡ΢ΙΛΙΟΣ

ΜΕ΢Ε΢ ΘΕΡΜΟΚΡΑ΢ΙΕ΢
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Για να υπολογίςουμε τθν κατανάλωςθ κερμότθτασ για κζρμανςθ κάκε χρόνο, για 

τθν νότια πλευρά,  κα πρζπει να πολλαπλαςιάςουμε τισ διορκωμζνεσ κερμικζσ απϊλειεσ 

του κάκε μινα με τον χρόνο που διαρκεί κάκε μινασ. Ο λζβθτασ λειτουργεί από τισ 15 

Οκτωβρίου ζωσ τισ 15 Απριλίου. Οπότε ζχουμε τα εξισ αποτελζςματα : 

 

 

 

Για τον Οκτϊβριο:  9992*3600*24*15= 12.949.632.000= 13*  J 

Για τον Νοζμβριο:  20510*3600*24*30=  53.161.920.000= 53*  J 

Για τον Δεκζμβριο:  28509*3600*24*30= 73.895.328.000= 74*  J 

Για τον Ιανουάριο:  31011*3600*24*30=  80.380.512.00= 80*  J 

Για τον Φεβρουάριο: 28611*3600*24*30= 74.159.712.000= 74*  J 

Για τον Μάρτιο: 22459*3600*24*30= 58.213.728.000= 58*  J 

Για τον Απρίλιο: 12716*3600*24*15= 16.479.936.000= 16* J  
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ΗΛΙΑΚΑ ΚΕΡΔΗ 

 

Για να υπολογίςουμε τα θλιακά κζρδθ που ζχουμε από τα παράκυρα τθσ νότιασ 

πλευράσ ςυλλζξαμε ςτοιχεία από τον μετρθτι που ζχει τοποκετθκεί από το Εργαςτιριο 

Φυςικισ του Τμ. Μθχανολογίασ ςτο ΤΕΙ Σερρϊν.  Τα ςτοιχεία που ςυλλζχκθκαν ιςχφουν για 

τθν περίοδο  01 Οκτωβρίου 2008 - 31 Απριλίου 2009. Αφοφ πιραμε ζτοιμα τα θλιακά κζρδθ 

για τον νότιο τοίχο υπολογίςαμε τα θλιακά κζρδθ για τα 30 παράκυρα που ζχει το κτίριο 

ςτθν νότια πλευρά. Ραρακάτω βλζπουμε ζνα μζροσ από τα ςτοιχεία που χρθςιμοποιιςαμε 

για τον υπολογιςμό των θλιακϊν κερδϊν: 

 

  

γ=0 για νόηιο 
ηοίσο   

πg=0,4 νόηιορ ηοίσορ 

  

cosθ = 
sinθz*cos(τ-

γ) 

Ηλιακή 
ακηινοβολία   

I=G-Hd 
Hολ=Ι*(cosθ/cosθz) 
+ Hd*(1+coss)/2 + 
G*πg*(1-coss)/2 

Date Time cosθ   G Ηd  Ι Ηολ  

       

       01/10/08 00:30 0,591725838 0 0 0 0 

01/10/08 01:30 0,557946685 0 0 0 0 

01/10/08 02:30 0,482008851 0 0 0 0 

01/10/08 03:30 0,369087373 0 0 0 0 

01/10/08 04:30 0,226877661 0 0 0 0 

01/10/08 05:30 0,065071034 0 0 0 0 

01/10/08 06:30 0,105305456 0 0 0 0 

01/10/08 07:30 0,272641222 3 3 0 1,8 

01/10/08 08:30 0,425532453 73 68,8465989 4,15340115 46,5396688 

01/10/08 09:30 0,55355988 270 174,056836 95,9431635 217,308151 

01/10/08 10:30 0,64799865 414 201,904522 212,095478 363,001979 

01/10/08 11:30 0,702412916 567 179,003616 387,996384 543,786471 

01/10/08 12:30 0,713094436 651 144,662262 506,337738 654,895741 

01/10/08 13:30 0,679315283 696 114,84 581,16 726,184341 

01/10/08 14:30 0,60337745 670 110,55 559,45 712,8829 

01/10/08 15:30 0,490455973 567,667654 93,6651628 474,002491 629,98968 

01/10/08 16:30 0,348246265 357,392411 58,9697477 298,422663 438,985426 

01/10/08 17:30 0,186439676 118,140683 19,4932126 98,64747 221,660272 

01/10/08 18:30 0,01606282 96 96 0 57,6 

01/10/08 19:30 0,151272612 2 2 0 1,2 

01/10/08 20:30 0,304163851 0 0 0 0 

01/10/08 21:30 0,432191281 0 0 0 0 

01/10/08 22:30 0,526630051 0 0 0 0 

01/10/08 23:30 0,581044318 0 0 0 0 
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γ=0 για νόηιο 
ηοίσο   

πg=0,4 νόηιορ ηοίσορ 

  

cosθ = 
sinθz*cos(τ-γ) 

Ηλιακή 
ακηινοβολία   

I=G-Hd 
Hολ=Ι*(cosθ/cosθz) 
+ Hd*(1+coss)/2 + 
G*πg*(1-coss)/2 

Date Time cosθ   G Ηd  Ι Ηολ  

02/10/08 00:30 0,586101292 0 0 0 0 

02/10/08 01:30 0,552117774 0 0 0 0 

02/10/08 02:30 0,4760194 0 0 0 0 

02/10/08 03:30 0,362992149 0 0 0 0 

02/10/08 04:30 0,220738637 0 0 0 0 

02/10/08 05:30 0,058953153 0 0 0 0 

02/10/08 06:30 0,111338633 0 0 0 0 

02/10/08 07:30 0,278531978 2 2 0 1,2 

02/10/08 08:30 0,431232745 77 71,9863597 5,0136403 49,6485361 

02/10/08 09:30 0,559034647 135 121,216656 13,7833439 89,2150629 

02/10/08 10:30 0,6532282 471 179,963734 291,036266 444,499748 

02/10/08 11:30 0,707394269 211 181,717069 29,2829305 142,388475 

02/10/08 12:30 0,717841526 211 182,680962 28,3190379 141,785309 

02/10/08 13:30 0,683858007 401 218,656556 182,343444 340,197224 

02/10/08 14:30 0,607759634 143 129,694885 13,3051154 93,4313495 

02/10/08 15:30 0,494732385 60 58,5157145 1,48428546 36,941738 

02/10/08 16:30 0,352478877 108 84,3512008 23,6487992 83,5713778 

02/10/08 17:30 0,190693446 79 18,6917736 60,3082264 150,455339 

02/10/08 18:30 0,020401292 53 53 0 31,8 

02/10/08 19:30 0,146791729 0 0 0 0 

02/10/08 20:30 0,299492508 0 0 0 0 

02/10/08 21:30 0,427294413 0 0 0 0 

02/10/08 22:30 0,521487967 0 0 0 0 

02/10/08 23:30 0,575654036 0 0 0 0 

03/10/08 00:30 0,580470328 0 0 0 0 

03/10/08 01:30 0,546289694 0 0 0 0 

03/10/08 02:30 0,470039514 0 0 0 0 

03/10/08 03:30 0,35691611 0 0 0 0 

03/10/08 04:30 0,214628649 0 0 0 0 

03/10/08 05:30 0,052873717 0 0 0 0 

03/10/08 06:30 0,117325029 0 0 0 0 

03/10/08 07:30 0,284369268 1 1 0 0,6 

03/10/08 08:30 0,436874991 21 21 0 12,6 

03/10/08 09:30 0,564449206 72 70,0671444 1,93285556 44,3902824 

03/10/08 10:30 0,658397943 197 167,800233 29,1997667 134,914446 

03/10/08 11:30 0,712318751 256 204,385101 51,6148992 182,183151 

03/10/08 12:30 0,722537018 368 233,118735 134,881265 295,068827 
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γ=0 για νόηιο 
ηοίσο   

πg=0,4 νόηιορ ηοίσορ 

  

cosθ = 
sinθz*cos(τ-

γ) 

Ηλιακή 
ακηινοβολία   

I=G-Hd 
Hολ=Ι*(cosθ/cosθz) 
+ Hd*(1+coss)/2 + 
G*πg*(1-coss)/2 

Date Time cosθ   G Ηd  Ι Ηολ  

27/05/09 12:30 0,337311356 516 319,219602 196,780398 281,750474 

27/05/09 13:30 0,311665354 963 158,895 804,105 450,703182 

27/05/09 14:30 0,246122481 883 145,695 737,305 378,197181 

27/05/09 15:30 0,145149246 817 134,805 682,195 286,648108 

27/05/09 16:30 0,015622027 694 114,51 579,49 142,51183 

27/05/09 17:30 0,133615812 513,141133 84,6682869 428,472846 237,053732 

27/05/09 18:30 0,292412104 278,341046 45,9262726 232,414774 364,633575 

27/05/09 19:30 0,449938028 45,418974 45,418974 0 27,2513844 

27/05/09 20:30 0,595458663 6 6 0 3,6 

27/05/09 21:30 0,719057057 0 0 0 0 

27/05/09 22:30 0,812310197 0 0 0 0 

27/05/09 23:30 0,868863042 0 0 0 0 

28/05/09 00:30 0,886222537 0 0 0 0 

28/05/09 01:30 0,860686777 0 0 0 0 

28/05/09 02:30 0,795293413 0 0 0 0 

28/05/09 03:30 0,694498894 0 0 0 0 

28/05/09 04:30 0,565172192 0 0 0 0 

28/05/09 05:30 0,416126691 0 0 0 0 

28/05/09 06:30 0,257519542 24 23,8078059 0,19219409 14,4936638 

28/05/09 07:30 0,100159203 161 130,749479 30,2505212 88,3320713 

28/05/09 08:30 0,045226563 322 206,289667 115,710333 143,936573 

28/05/09 09:30 0,168737743 502 242,787089 259,212911 229,820895 

28/05/09 10:30 0,261951595 659 247,598846 411,401154 315,242741 

28/05/09 11:30 0,318516931 780 233,196449 546,803551 383,19644 

28/05/09 12:30 0,334579004 869 200,315574 668,684426 424,572147 

28/05/09 13:30 0,309043224 903 163,830015 739,169985 422,533544 

28/05/09 14:30 0,24364979 877 144,705 732,295 373,133016 

28/05/09 15:30 0,142855019 748 123,42 624,58 260,191988 

28/05/09 16:30 0,013522162 593 97,845 495,155 119,915195 

28/05/09 17:30 0,135515766 515,644804 85,0813926 430,563411 239,54981 

28/05/09 18:30 0,294123145 281,124044 46,3854673 234,738577 366,977878 

28/05/09 19:30 0,451483031 25 25 0 15 

28/05/09 20:30 0,596871812 6 6 0 3,6 
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O υπολογιςμόσ των θλιακϊν κερδϊν από τα παράκυρα του νότου υπολογίςτθκε ωσ 

εξισ:  

                                   Φsol=Fsh,ob *Asol * Isol  

 

όπου :  

 Fsh,ob :     ςυντελεςτισ  μείωςθσ λόγω ςκίαςθσ από εξωτερικά εμπόδια από τθν 

ωφζλιμθ ςυλλεκτικι επιφάνεια  

Αsol :  ωφζλιμθ ςυλλεκτικι επιφάνεια τθν περίοδο κζρμανςθσ, με ςυγκεκριμζνο 

προςανατολιςμό και γωνία κλίςθσ  

Ιsol  :    θ μζςθ ζνταςθ τθσ θλιακισ ακτινοβολίασ ςτο βιμα υπολογιςμοφ, ανά τ.μ.  

 

                                    A sol =F sh,gl * g gl * (1- F F)   A w,p 

Fsh,gl  :        ςυντελεςτισ μείωςθσ ςκίαςθσ για κινθτά ςκίαςτρα  

 

Curtain type Optical properties of 
curtain 

Reduction factor with 

 Absorption Transmission 
 

 

curtain 
inside 

 

curtain 
outside 

White venetian 
blinds 

  

0,1 

 

0,1 0,3 0,15 

 

White 
curtains  

 

 
0,1 

 

 
0,7 

 

 
0.8 

 

 
0,75 

 

Coloured 
textiles 

0,3 0,3 0,57 0,37 

 

 

 ggl   :         ςυντελεςτισ κερμικϊν θλιακϊν απολαβϊν του διαφανοφσ μζρουσ του 

ςτοιχείου 
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Αw,p :     ολικό εμβαδόν τθσ διαφανοφσ επιφάνειασ τθν περίοδο κζρμανςθσ ( =7,48) 

FF        o λόγοσ τθσ επιφάνειασ του πλαιςίου προσ τθ ςυνολικι επιφάνεια του 

ανοίγματοσ      (=0,05  ) 

 

 

Άρα  :                                   Αsol= 0,8 * 0,67 *(1-0,1) * 7,48=  3,6 

 

 

και   :                                           Φsol=0,8 * 3,6 * Ιsol 

 

 

 

 

 

 

 

 

Glazing type g gl 

Single glazing  0,85 

Double glazing  0,75 

Double glazing with selective low-emissivity coating  0,67 

Triple glazing   0,7 

Triple glazing with two selective low-emissivity coatings 0,5 

 Double window   0,75 
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Επομζνωσ για κάκε τιμι  Ιsol που ζχουμε βρει μποροφμε να υπολογίςουμε το 

θλιακό κζρδοσ κάκε ϊρασ. Ρολλαπλαςιάηοντασ με των αρικμό των παράκυρων που ζχουμε 

ςτθν νότια πλευρά βρίςκουμε τα θλιακά κζρδθ όλθσ τθσ νότιασ πλευράσ. Αφοφ τα 

ακροίςουμε ζχουμε το ςυνολικό κζρδοσ κάκε μινα για τθν περίοδο που λειτουργεί ο 

λζβθτασ. 

 

 

ΟΚΤΩΒ΢ΙΟΣ 15.800.596.887= 16*  J 

ΝΟΕΜΒ΢ΙΟΣ 18.312.478.111=18*  J 

ΔΕΚΕΜΒ΢ΙΟΣ 19.651.267.180= 19*  J 

ΙΑΝΟΥΑ΢ΙΟΣ 19.245.929.154=19*  J 

ΦΕΒ΢ΟΥΑ΢ΙΟΣ 26.287.433.167= 26*  J 

ΜΑ΢ΤΙΟΣ 27.790.162.531=28*  J  

ΑΡ΢ΙΛΙΟΣ 22.005.670.096=22*  J 

 

 

Ραρατθροφμε ότι για τον Οκτϊβριο και τον Απρίλιο τα θλιακά κζρδθ είναι 
μεγαλφτερα από ότι οι απϊλειεσ τθσ νότιασ πλευράσ, με άλλα λόγια θ κζρμανςθ τθσ νότιασ 
πλευράσ μπορεί υπό προχποκζςεισ(*) να καλυφκεί από τα θλιακά κερμικά κζρδθ. Αντίκετα, 
για τουσ μινεσ Νοζμβριο, Δεκζμβριο, Ιανουάριο, Φεβρουάριο και Μάρτιο τα θλιακά κζρδθ 
καλφπτουν τισ απϊλειεσ τθσ νότιασ πλευράσ μόνο κατά ζνα ποςοςτό, που για κάκε μινα 
είναι το εξισ: 

 

(*) Ριο ςυγκεκριμζνα, αν θ κερμότθτα που αποκτάται από τα θλιακά κερμικά κζρδθ 

αποκθκεφεται για χρονικό διάςτθμα τθσ τάξεωσ μίασ θμζρασ ϊςτε να καλφπτει τισ 

νυκτερινζσ ϊρεσ ςτισ οποίεσ δεν υπάρχει θλιακι ακτινοβολία. 

Για τον Νοζμβριο :       = 0,34 = 34% 

Για τον Δεκζμβριο :     =  0,25 =25% 

Για τον Ιανουάριο  :     =  0,23 =23% 

Για τον Φεβρουάριο    =  0,35 =35% 

Για τον Μάρτιο   :         =  0,48 =48%        
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ΚΕΝΣΡΙΚΗ ΘΕΡΜΑΝ΢Η 

 

1. Γενικι Περιγραφι 

Κεντρικι Θζρμανςθ ονομάηεται θ παραγωγι κερμότθτασ για τθ κζρμανςθ χϊρων 

ι/και τθν παραγωγι ηεςτοφ νεροφ χριςθσ από ζνα κεντρικό ςφςτθμα εγκατεςτθμζνο ςε 

ζνα κτίριο (ι ςφνολο κτιρίων) για το ςκοπό αυτό. Το κεντρικό αυτό ςφςτθμα αποτελείται 

από ζνα ςφνολο αλλθλοςυνδεδεμζνων ςυςκευϊν και οργάνων, και ςυγκεκριμζνα από το 

λζβθτα, τον καυςτιρα, τον κυκλοφορθτι, τθ δεξαμενι καυςίμων, τισ διατάξεισ αςφαλείασ, 

τισ ςωλθνϊςεισ, τθν καπνοδόχο και τα κερμαντικά ςϊματα. Θ ενζργεια που παράγεται 

μεταφζρεται ςτουσ διάφορουσ χϊρουσ μζςω ενόσ κερμαντικοφ μζςου (νερό, ατμόσ, αζρασ) 

ενϊ θ διανομι επιτυγχάνεται μζςω ενόσ δικτφου ςωλθνϊςεων ι αεραγωγϊν, ι ακόμθ και 

με ςυνδυαςμό και των δφο.  

 

 

2. Σα μζρθ ενόσ ςυςτιματοσ κεντρικισ κζρμανςθσ 

 

Ο Λζβθτασ 

Ο λζβθτασ είναι ουςιαςτικά μια ‘πιεςτικι’ δεξαμενι θ οποία μεταβιβάηει 

κερμότθτα ςτο κερμαντικό μζςο. Είναι ο χϊροσ όπου γίνεται θ απαραίτθτθ καφςθ 

προκειμζνου να κερμανκεί το μζςο αυτό (ςτθ Ελλάδα είναι ωσ επί το πλείςτον ηεςτό νερό 

χαμθλϊν κερμοκραςιϊν). Ο τφποσ του λζβθτα που χρθςιμοποιείται κακορίηεται κυρίωσ από 

τθν απαιτοφμενθ κερμοκραςία και πίεςθ του παραγόμενου ατμοφ ι νεροφ. Θ πιο 

διαδεδομζνθ ςχεδίαςθ είναι ο λζβθτασ φλογοςωλινων (ι κυψελωτόσ), όπου τα καυςαζρια 

διζρχονται μζςω ςυςτοιχίασ ςωλινων προςαρμοςμζνων ςτο κφριο ςϊμα του λζβθτα. 

Μερικζσ φορζσ χρθςιμοποιοφνται πτερυγιοφόροι ςωλινεσ για τθν αφξθςθ τθσ επιφάνειασ 

κερμικισ ςυναλλαγισ, βελτιϊνοντασ ζτςι τθν απόδοςθ και ελαχιςτοποιϊντασ το μζγεκοσ 

των μονάδων. Αυτόσ ο τφποσ λζβθτα γενικά περιορίηεται μζχρι μια μζγιςτθ πίεςθ 25 bar και 

μζγιςτθ κερμοκραςία 300°C. Ρζρα από τα όρια αυτά ςυνθκίηεται να χρθςιμοποιοφνται 

μονάδεσ υδροςωλινων. Σε αυτόν τον τφπο λζβθτα, οι ςωλινεσ περιζχουν το νερό και τα 

καυςαζρια διζρχονται γφρω από τουσ ςωλινεσ και μεταφζρουν τθ κερμότθτα από τθν 

εξωτερικι επιφάνεια των ςωλινων προσ το εςωτερικό.  
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Ο Καυςτιρασ 

Ο καυςτιρασ είναι μια ςυςκευι προςαρμοςμζνθ πάνω ςτο λζβθτα μζςα ςτθν 

οποία επιτυγχάνεται θ ανάμειξθ του καφςιμου υλικοφ (π.χ. πετρζλαιο) με τον αζρα ζτςι 

ϊςτε να προκαλείται και να ςυντθρείται θ καφςθ. Οι καυςτιρεσ διακρίνονται ςε τρείσ 

τφπουσ ανάλογα με το καφςιμο (υγρό ι αζριο) που χρθςιμοποιοφν ι/και τον τρόπο 

διαςκορπιςμοφ του καυςίμου και τθν ανάμειξι του με τον αζρα καφςθσ:  ˂

 Καυςτιρεσ εξάτμιςθσ  ˂

 Καυςτιρεσ διαςκορπιςμοφ  ˂

 Καυςτιρεσ περιςτροφισ 

 

 

Οι Κυκλοφορθτζσ και θ Δεξαμενι Καυςίμων 

Σε μια εγκατάςταςθ κεντρικισ κζρμανςθσ, οι κυκλοφορθτζσ μεταφζρουν το νερό 

από τον λζβθτα ςτα κερμαντικά ςϊματα και αντιςτρόφωσ. Ο κυκλοφορθτισ είναι αντλία 

φυγοκεντρικοφ τφπου και κινείται με τθ βοικεια θλεκτρικοφ ρεφματοσ. Συνικωσ 

τοποκετοφνται μζςα ςτο λεβθτοςτάςιο και κοντά ςτον λζβθτα. Θ δεξαμενι καυςίμων 

αποτελεί άλλο ζνα ςθμαντικό ςτοιχείο μιασ εγκατάςταςθσ κεντρικισ κζρμανςθσ κακϊσ εκεί 

αποκθκεφεται το πετρζλαιο. Μια δεξαμενι καυςίμων μπορεί να είναι είτε μεταλλικι είτε 

πλαςτικι.  

 

Οι Διατάξεισ Αςφαλείασ 

Οι διατάξεισ αςφαλείασ εξαςφαλίηουν τθ λειτουργία μιασ εγκατάςταςθσ κεντρικισ 

κζρμανςθσ και αποτελοφνται από το κλειςτό δοχείο διαςτολισ, τον αυτόματο πλθρϊςεωσ, 

τθ βαλβίδα αςφαλείασ και τθ βαλβίδα ανοδικισ προςταςίασ. Μζςω αυτϊν εξαςφαλίηεται θ 

ςτακερι πίεςθ του νεροφ μζςα ςτθν εγκατάςταςθ κζρμανςθσ και θ προςταςία από 

θλεκτρόλυςθ 

 

Οι ΢ωλθνώςεισ 

Θ μεταφορά του νεροφ από το λζβθτα ςτα κερμαντικά ςϊματα και θ επιςτροφι του 

πίςω ςτο λζβθτα επιτυγχάνεται μζςω του δικτφου ςωλθνϊςεων. Για το ςκοπό αυτό 

χρθςιμοποιοφνται τρία είδθ ςωλινων: Χαλκοςωλινεσ, χαλυβδοςωλινεσ και πλαςτικοί 

ςωλινεσ. Οι χαλκοςωλινεσ είναι οι πιο διαδεδομζνοι ςιμερα, οι πλαςτικοί 

χρθςιμοποιοφνται ολοζνα και περιςςότερο, ενϊ οι χαλυβδοςωλινεσ ζχουν εγκαταλειφκεί. 
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Σα Θερμαντικά ΢ώματα 

Τα κερμαντικά ςϊματα αποτελοφν τισ τελικζσ ςυςκευζσ ενόσ ςυςτιματοσ 

εγκατάςταςθσ κεντρικισ κζρμανςθσ μζςω των οποίων θ κερμότθτα που μεταφζρει το 

κερμαντικό ρευςτό μεταδίδεται ςτουσ εςωτερικοφσ χϊρουσ. Τα ςϊματα είναι ςυνικωσ 

καταςκευαςμζνα από χάλυβα ι αλουμίνιο. Τα χυτοςίδθρα ςϊματα ζχουν εγκαταλειφτεί 

ςιμερα κακϊσ είναι πιο βαριά, και ενϊ διατθροφν τθ κερμοκραςία τουσ για πολλι ϊρα 

αργοφν να ηεςτακοφν. Τα κερμαντικά ςϊματα διακζτουν ειδικοφσ διακόπτεσ που 

επιτρζπουν τθν απομόνωςι τουσ προκειμζνου να μθν ξοδεφεται ενζργεια άςκοπα ςε 

χϊρουσ που δεν κατοικοφνται. Διακζτουν επίςθσ βαλβίδεσ εξαεριςμοφ για τθν εξαζρωςι 

τουσ ςε περιπτϊςεισ που ςυςςωρεφεται αζρασ μθ επιτρζποντασ τθν ομαλι κυκλοφορία του 

νεροφ ςτο εςωτερικό τουσ.  

3. Περιγραφι ςυςτιματοσ κζρμανςθσ 

Στο κτίριο Βϋ τθσ Σ.Τ.ΕΦ. ο λζβθτασ βρίςκεται ςτο υπόγειο με δφο κυκλοφορθτζσ και 

τθν δεξαμενι πετρελαίου ςε ξεχωριςτό χϊρο.  Στο ςφςτθμα υπάρχει μια τετράοδθ 

βάνα(εικόνα 1) θ οποία ζχει ςαν ςκοπό αφενόσ να ελζγχεται ςωςτά θ εγκατάςταςθ και 

αφετζρου θ εγκατάςταςθ να λειτουργιςει ςτο μάξιμουμ των δυνατοτιτων τθσ με 

οικονομία και ςφμφωνα με τθ κερμοκραςία εξωτερικοφ περιβάλλοντοσ. Οι ςωλθνϊςεισ 

που μεταφζρουν το  νερό από τον λζβθτα ςτα κερμαντικά ςϊματα ζχουν χωριςτεί 

καταλλιλωσ ϊςτε δυο να μεταφζρουν νερό ςτα νότια και δυο ςτα βόρεια όπωσ 

βλζπουμε ςτο ςχζδιο το όποιο βρίςκεται ςτο παράρτθμα. 

 

Εικόνα 1 : τετράοδη βάνα  
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ΕΚΜΕΣΑΛΛΕΤ΢Η ΣΩΝ ΗΛΙΑΚΩΝ ΚΕΡΔΩΝ ΢ΣΟ ΝΟΣΟ,       

ΣΕΛΙΚΟ ΢ΤΜΠΕΡΑ΢ΜΑ 

 

 

Συγκρίνοντασ τα θλιακά κζρδθ με τισ κερμικζσ απϊλειεσ του κτιρίου του νότου 

παρατθριςαμε ότι καλφπτουν  ζνα μεγάλο ποςοςτό. Χρθςιμοποιϊντασ αυτά τα κζρδθ 

μποροφμε να μειϊςουμε τθν κατανάλωςθ ενζργειασ  ςτθν νότια πλευρά.  

 

 

1. Πυρανόμετρο 

 

Το πυρανόμετρο(εικόνα 2) χρθςιμοποιείται για τθν μζτρθςθ τθσ ολικισ θλιακισ 

ακτινοβολίασ που προςπίπτει ςε μια οριηόντια επιφάνεια. Τοποκετείται οριηόντια ζτςι ϊςτε 

το διαφανζσ θμιςφαίριο που βρίςκεται ςτο πάνω μζροσ του οργάνου, να καλφπτει όλον τον 

ουρανό. Ο αιςκθτισ βρίςκεται ςτο κζντρο του οργάνου και αποτελείται από ομόκεντρουσ 

μαφρουσ και άςπρουσ κφκλουσ. Κακϊσ ο ιλιοσ φωτίηει το όργανο δθμιουργείται διαφορά 

κερμοκραςιϊν μεταξφ των μαφρων και άςπρων κφκλων, που μετράται από κερμοηεφγθ 

πολλϊν επαφϊν. Από τισ μετριςεισ αυτζσ υπολογίηεται θ ζνταςθ τθσ θλιακισ ακτινοβολίασ.  

 

 

      

Εικόνα2:Πυρανόμετρο  
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2.Παρουςίαςθ αυτοματιςμοφ 

 

 

Αφοφ τοποκετιςουμε το πυρανόμετρο ςτθν νότια πλευρά του κτιρίου ςε οριηόντια 

κζςθ  μζςω μιασ θλεκτρονικισ ςυςκευισ κα μπορζςουμε να επζμβουμε ςτθν λειτουργία 

του κυκλοφορθτι που εξυπθρετεί  με ηεςτό νερό ςτθν νότια πλευρά. Ζτςι ρυκμίηουμε τθν 

ςυςκευι όταν θ ζνδειξθ του πυρανόμετρου δείξει 350 W/  να δίνει εντολι να κόβει ο 

κυκλοφορθτισ που εξυπθρετεί τθν νότια πλευρά. Ραράλλθλα κα τοποκετιςουμε ζναν 

κερμοςτάτθ ςε περίπτωςθ που θ εςωτερικι κερμοκραςία  είναι μικρότερθ τθσ επικυμθτισ, 

ζτςι ϊςτε να αναιρεί το κλείςιμο του κυκλοφορθτι μζχρι τθν ςτιγμι που θ εςωτερικι 

κερμοκραςία υπερβεί τθν επικυμθτι. 

 

 

 

Εικόνα 3: Σφςτημα αυτοματιςμοφ κεντρικήσ θζρμανςησ  

 AF: πυρανόμετρο 

 ZG : ηλεκτρονική ςυςκευή 

 TW : θερμοςτάτησ 

 VM :  τετράοδη βάνα 
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3.΢υμπζραςμα 

 

Συγκρίνοντασ τα θλιακά κζρδθ με τισ κερμικζσ απϊλειεσ τθσ νότιασ πλευράσ 

του κτιρίου παρατθριςαμε ότι καλφπτουν  ζνα μεγάλο ποςοςτό (περίπου 25% τον 

Δεκζμβριο και Ιανουάριο, και μεγαλφτερα ποςοςτά τουσ άλλουσ μινεσ). 

Χρθςιμοποιϊντασ αυτά τα κζρδθ μποροφμε να μειϊςουμε τθν κατανάλωςθ 

ενζργειασ  ςτθν νότια πλευρά του κτιρίου.  
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